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Hazugság az, hogy meg akarják csi­
nálni a választói reformot, az általános tit­
kos választói jog alapján. Ezek az emberek 
— a kabinet — mind urak, részint urasági 
szolgák — tehát maradibbak és rosszabbak 
az igazi urnái. Kormányt kaptak az elv 
alapján, tárcát vállaltak, hogy a reformot 
megcsinálják és végrehajtsák. Ez olyan rút 
hazugság, mintha Kohn főrabbi elvál­
lalná, hogy az esztergomi bazilikában ő 
fog ezentúl — minden továbbiak nélkül — 
misét celebrálni. Hogy az urak árulást fog­
nak elkövetni a hit ellen, biztos volt, amikor 
a nekik gyűlölt misemondó álruhát felöltöt- 
ték. Az életük, az egész jellemük garancia 
arra, hogy amiért élnek és amiből élnek, — 
a választói reformot, — nem fogják végre­
hajtani soha. íme, immár kifejlődött, végér­
vényes személyleirásuk és karakterük dió­
héjban. Elnökök:

WeRerle Sándor
Van egy érv mellette, hogy megcsinál 

valamit, amit voltaképpen nem akar. Ö már 
megcsinálta az egyházpolitikai reformot. 
De ott óriási politikai kényszerűség volt 
mögötte: Szilágyi Dezső, aki akarta is a re­
formot és azt se bánta, hogy Wekerle bele­
bukjék. (Ami szépen meg is történt.) Ez 
érv mellette és érv ellene. Mert hihetö-e, 
hogy a siker ez embere megcsináljon most 
valamit, amibe biztosan belebukjék? We­
kerle jó, kövér és takarékos ember, valamint 
a méh, de nem hihető, hogy olyan önfel­
áldozó mint a méh: odaadja a mézét és az­
tán meghal. Minden jel arra mutat, hogy a 
miniszterelnök most már élni akar minden 
áron, akár a megaláztatás árán is. Kiáb­
rándult a nagy néptömegekből, azok is ő 
belőle. Igazgató-elnöke a legexkluzivabb 
budapesti kaszinónak, az országosnak, a 
mely voltaképpen nem egyéb, mint itt Bu­
dapesten egy kis keresztény — és kikeresz­
telkedett — ghetto. Wekerlének ez az intéz­
mény a legklasszikusabb társadalmi és po­
litikai alkotása. (Nehogy azt higyje az 
olvasó, hogy még igy közbevetve is pártját 
fogom tolakodó gazdag izraelitáknak, aki­
ket e klubba föl nem vesznek.) A régi 
gentrynek, úgy is mint uralkodó osztálynak 
egy helyen való összegyűjtése: az ő tár­
sadalmi főmunkája. Ezt az ambícióját ér­
tem. Egy dunántúli sváb fiú, aki ur akart 
lenni — és tisztes utón — az lett: a szüle­
tett úriemberek vezére akar lenni. De nem 
értem, hogy micsoda arccal akarja eÄk 
után elhitetni, hogy a népet a maga sorsá­
nak urává akarja tenni. Vagy a gentry- 
kaszinó elnöke valaki, vagy hive az általá­
nos választói jognak. Együtt a kettő nem 
let és nagyon könnyen lehetséges, hogy

az elnök ellen, a vállalt feladata miatt, ki- 
golyózási indítványt fog beadni valamelyik 
segédfogalmazója, vérbeli kaszinói tag. Mit 
csinál akkor Wekerle? Alkalmasint inkább 
lemond a magyar miniszterelnöki tisztről. 
Mert vagy korrekt az ember, vagy nem kor­
rekt. Azonban a legszigorúbb kaszinói 
szempontból is el lehet nézni Wekerlének 
egyet-mást, mivel nem lehetetlen, hogy a 
reformot ö azért vállalta, hogy más meg ne 
csinálhassa.

Andrássy Gyula
a kormánynak voltaképpen politikai ve­
zére, — aki iránt e sorok írójának különös 
gyengéje van — már őszintébb álláspontot 
foglal el a választási reformmal szemben. 
Igen kevéssel, mielőtt tárcát vállalt volna, 
kijelentette, hogy nem barátja az általános 
titkos választói jognak, de igyekszik vele 
megbarátkozni. Most barátkozik —: csend­
őrasszisztenciával. Nagyon nehezemre esik, 
hogy rosszat mondjak róla, de mit tegyek? 
Komikus, ha egy komoly ember tárcát 
vállal arra, hogy megcsináljon valamit, ami 
neki vérénél, ízlésénél, tanulmányainál és 
meggyőződésénél fogva idegen. Andrássy 
históriai alapon áll, a legbölcsebb, a leg- 
különb szem, ha hátrafelé néz. A titkos vá­
lasztás azonban az erőszakos, de szükség­
szerű jövő. Ez neki müvészietlen, rikít, ez 
az uj Magyarország, amelyet még ő sem 
tud megérteni. És a szive! Az ő distingvált 
szive soh’se tudna megdobbanni a nagy ál­
talánosságért. Higyjék meg, becsületes em­
ber ez a gróf és soh’se bírna megcsele­
kedni valamit, amiben nem hisz. Köteles­
ségtudásból — és mert még a nevetséges­
ségtől sem fél — elő fogja készíteni a refor­
mot, de hogy a keresztülvitelében részt nem 
vesz, arra ezennel a nagyobbik, az irói be­
csületszavamat adom.

Kossuth Ferenc
a lelke, vagy helyesebben a tápláló gyomra 
a kormánynak. Nélküle nincs nedű, nincs 
vér. Kissé unom jellemezni, annyiszor pró­
báltam. ö egyszerűen a márki. Mompavon 
márki, aki frakkba öltözködik, mikor a ha­
lálba megy is. Ö megcsinálná a reformot, 
neki mindegy, ő mindenhez ért, de váj­
jon megengedi-e ezt a titkos válasz­
tást az úri illendőség? Nem lehetne-e ki­
kötni, hogy oláh parasztok szalonkabátban 
járuljanak majd a választó-urnák elé?

Apponyi Albert
a kabinet genieje. Hozzá még volna re­
ménységem, mert valami kedves kapric jel­
lemzi az egész politikai pályáját, ö kezdte 
voltaképpen az egyházpolitikai reformot, de
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mert más csinálta: halálra üldözte az esz­
mét és csaknem belefojtotta az egész Ma­
gyarországot. Ö még a saját beszédével be- 
lemámorithatná magát a reformba, mert aki 
iszik, az végül már petróleumot is iszik. De 
a mi kitűnő nemzeti nagyralátónk nincs a 
maga kezében. Politikai proigrammját úgy 
variálta, ahogy egy igen elterjedt lapunk
— az ő személyes orgánuma —- az előfize­
tési felhívásait. Sokszor ez előfizetési fel­
hívásokat mondta el politikai beszédnek. És 
most e felhívások ott tartanak, hogy az ál­
talános titkos választás Magyarországot 
Chlopy felé viszi. Hogy a nemzet nagy 
többségének az alkotmány sáncaiba való 
belevonása árt, végzetes, nemzeti szeren­
csétlenség. Ha nem Apponyi íratja e cikke­
ket, ha ez nem az ő meggyőződése, úgy biz­
tosan a cikkelyek elolvasása után ez lesz a 
meggyőződése.

Darányi Ignác
a népszerű része a kormányzatnak. Ö ama 
kasznárpolitikának a megalapítója, amely 
szerint a nemzet két részre oszlik: urakra 
és urasági cselédekre. Ez az ember, aki visz- 
szahelyezte régi jogaiba a derest és — cse­
lédek számára — a botbüntetés patriarchá­
lis intézményét akarta visszahozni, ez az 
öreg macska, aki más mint uradalmi próká­
tor nem tud lenni soha: ez akarna komolyan 
béresekkel egy tálból cseresznyét enni? Sze­
reti a földjét, — amelyből oly szép darabot 
szerzett és épp nagy urak szolgálatában, — 
de azt hiszem, inkább kivándorol, mintsem 
hogy igazi jogokat adasson a népnek, a 
melyet sohasem becsült többre, mint az iga­
vonó barmot. Kedvesen kell hozzá szólni, 
ha jó, ha hasznos, de a fületöve közé ütni 
bikacsekkel, ha nem húz. „Hé, Csákó, 
hajszra! Tüled, Bimbó!“

Günther, az igazságügyér. Egy kis 
klerikális fiskális, örül, hogy él és miniszter 
lett. (Az imádságainak köszönheti inkább, 
mint tudományának.) A szép szőke Zichy 
Aladár! Mint egy friss fürt furminet szőlő. 
Úgy csavarja ki Rakovszky, ahogy akarja. 
J ekelfalussy a katona! Ó csak nem 
akarhatja, hogy a században minden em­
ber tábornok legyen? Josipovich az 
más. Ez, talán ez az egy kartársuk, ez az 
egy ember elhiszi nekik, hogy a reformot 
komolyan akarják . . .

Magyarország — naiv hitek országa!
— mikor elégeled meg végre ezt az uj ha­
zugságot, amelynél a régibb kormányala­
pok vakmerőbbek és becstelenebbek voltak, 
de ily naiv, ennyire kézzelfogható füllentés 
kabinetet még össze nem enyvezett soha. 
És mikor áll föl a magyar parlamentben a 
többség pártjából száz becsületes ember, aki 
így szól:

— Uraim, legalább zárt ülésen mond­
juk meg egyszer az igazat, ne higyje a vi­
lág, hogy nem tudjuk a gyalázatunkat! . . .

Fogadni mernék
a magyar minisztereKKel, hogy nem fogjál! 
behozni az általános választói jogot, nem csi­
náljál! meg az önálló vámterületet, a nemzeti 
banKot, ellenben szó nélKül fölemeld! az újonc- 
létszámot, ha Bécs Kívánja. Fogadni mernéK ...

- • • dé hajh, most látom, mi van a lapoK 
érdeKfeszitő Napirend-rovatában t

A miniszterek nem fogadnak

Diese faden 48-er!
Ki beszél igy rólunk?
* WEKERLE!

Ausztria — minden előtt
Az osztrák kormány nőm azért köve­

telte a kiegyezés egész komplexumának re­
vízióját, hogy nekünk kedvünkben járjon. 
Annyi bőrt húz le az osztrák a —magyarról, 
amennyit tud. Nehéz, súlyosan nehéz föltéte­
leket diktál a kiegyezésben, kíméletlenül 
srófolja a kvótát s ' végül belekapcsolta 
mindezekbe a bankközösség rendezését is.

A Hir számot adott már arról, hogy 
Wekerle Sándornak nem kell az önálló 
magyar jegybank. A dánosi földe.sur a 
készfizetések fölvételéért rajong s ezért le­
mond a magyar bankról, bármennyire har­
sogja is a politikai többség, hogy az önálló 
magyar bankot már 1910-re meg kell kap­
nunk. A bécsi Zeit ma konstatálja Wekerle 
Sándórnak ezt az álláspontját s azt újsá­
golja, hogy a kiegyezés és a bank ügye 
együtt intéztessék el. Engedett hát végül az 
osztrák is. Áldozatot persze nem hozott, 
mert Wekerle álláspontja a bank kérdésben 
olyan tiszta — tudniillik osztrák szempont­
ból — hogy Epeknek valóban mindegy le­
het, az idén járul-e már hozzá a magyar 
miniszterelnök a bankközösség meghosszab­
bításához, vagy csak jövőre.

A Hir bécsi munkatársa érdeklődött az 
iránt, hogy minő előzményei, vonnak bécsi 
engedékenységnek.1 Egy osztrák államférliu- 
hnz fordult felvilágosításért, egy olyan po­
litikushoz. aki a kiegyezési tárgyalások fo­
lyamán sűrű érintkezésben volt mindkét 
állam képviselőivel.

—- Ne nagyon' kutassa Wekerle Sán­
dor érvelését — szólt az osztrák — nem fog 
megörülni neki.

— Ez egy okkal több, hogy megtud­
jam — felelte munkatársunk.

—: Nos, ha mindenképpen tudnia kell, 
hát legyen. \ magyar miniszterelnök több 
Ízben figyelmeztette az osztrák kormányt 
arra, hogy neki a magyar parlamenttel 
szemben milyen nehéz a helyzete. Neki meg 
kell csinálni# a kiegyezést, holott a többség 
nem akarja. Ne kompromitáljuk tehát a 
helyzetet és kapcsoljuk ki a bankot egyelőre. 
Emlékszem Wekerle ogy kijelentésére. Szó- 
ról-szóra ezt mondta:

— Aeh, lassen wir die Bankfrage! 
Diese faden Achtundvierziger ruiniren 
mir. noch den Aussgleich . . .

Tetszik tudni mit jelent ez? Magyarul 
igy hangzik:. Ugyan: hagyjuk már a bank­
kénlést. Ezek az unalmas negyvennyolca­
sok még elrontják nekem a kiegyezést!

így argumentál a magyar miniszterel­
nök. A többség, amelyre támaszkodik, a 
melynek hatalmát és állását köszönheti, neki 
unalmas népség. Bölcs és józan, amikor öt 
támogatja, amikor krisztusi türelemmel nézi, 
hogy mint orősittetnele meg vele hatvanhetes 
pártokat és institúciókat, de unalmas, ha 
ragaszkodik a Programm jóhoz és ha. az or­
szág pénzügyeinek függetlenségét meri köve­
telni.

Újabb adalék ez ahhoz, "hogy kire hizta 
magát és az országot a parlamenti többség,
A függetlenségi párt. Kíméletlenül, lelketle­
nül viszi, hajtja a miniszterelnök az orszá­

got az osztrák járomba. Bécset szolgálja 5 
is, mint — sajnos — a legtöbb magyar po­
litikus, ha a császári Burg kegyeibe jut. 
Nihcs az a szempont, ami szükségessé te­
hetné, hogy Wekerle Sándor a helyén ma­
radjon. Napról-napra szaporodik bűneinek 
lajstroma s mindegyik a mellett, bizonyít, 
hogy ez az ember veszedelme a 48-as eszmé­
nek, a 48-as többségnek, az „unalmas“ 48-as 
többségnek és az ország hadának,amely a 
mely e többségre van bízva.

A félelmetes hatalomra kapott proletá­
rok, a szén és a kenyér beszélgetnek egy­
mással:

— Mit csináljak, barátom, — panasz­
kodik a szén, — tudomásomra jutott, hogy 
valami gyémánt nevű rongy kavics min­
denütt rokonomnak adja ki magát.

Khuei.-Héderváry feje
LevágtáK!

KépcsonKitás Zágrábban

Jelentkezett a tettes! 
Őrült vagy hazafi?
— A Ilii• tudósitójának tclefonjelentésc. — 

Zágráb, augusztus 30.

A regi, jó időkben, amikor a granicsár 
Khiien-Héderráry Károly gróf volt az iir Horvát­
országban, minden kormányzósági hivatal köz­
költségen kénytelen volt megfestetni a legna­
gyobb urunk. Kimennek arcképét. A napokban 
aztán megtörtént, hogy a kultusz-osztály nagy­
termében i iiggc'i kú]Xit valaki alaposan kikészí­
tette. Kivágta belőle Khuen gróf fejét — csak a 
fejét — de nem sajnált néhány éles szúrást a 
mellétől sem................

A zágrábi rendőrség nagy apparátussal 
kezdte meg a vizsgálatot, de eredménytelenül.

A tetteseknek semmi nyoma sem volt —* 
máig. Ma délben egy leidült arcú fiatalember 
jelentkezett a rendőrségen.

— Fogjanak cl — kiáltotta a rendőrnek, aki 
a kapu előtt állt — én csúfítottam el Khuen-llé- 
derváry arckévét............................................................. ..

Menten vallatni kezdték.
Czicz Márton egyetemi hallgató vagyok — 

mondotta — olvastam az újságokban, hogy Hor­
vátországban ma is Khuen-Héderváiy szellemű 
uralkodik s hogy ö az oka ma is népünk nyomo­
rúságának. Azért csúfítottam cl a képét, hogy ez­
zel figyelmeztessem, ne avatkozzék a mi dol­
gainkba. Szegény hazám! Szegény hazám! . . ,

Később A Hir zágrábi munkatársa is 1 Közel­
gő tett a tettessel.

— Miért jelentkezett önként a rendőrségen i 
— kérdezte tudósítónk.

— Uram — felelte Czicz izgatottan — 
amióta belegázoltam nemzetem megrontójának 
testébe, nem volt egy pillanatig nyugtom. Meg 
voltam győződve róla, hogy állandóan detektívek 
vesznek körül. Amikor az újságokban olvastam, 
hogy tettemet fölfedezték, valami azt súgta ne­
kem, hogy elvesztem . . .

A fiatalember viselkedése kissé különös és itt 
rendőrség már rá is fogta, hogy őrült. Kihallga­
tása után átadták az ügyészségnek, ahol idegen 
ingó megrongálása címén folyik ellcno az eljárás. 
A horvút hüntetőtörvénykönyv tettét hat hónaptól 
egy esztendeig ferjedő fogházzal bünteti.

Ennyit igazán nem ér meg a granicsúr feje...
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* A KIRÁLYNÁL *
Negyedik Közlés Minden jei fentartva

Uj fejezethez ért ni 1SCHLBE kiküldött 
munkatársunk szenzációs sorozatában. Ma 
a következőkben folytatja országos feltűnést 
keltett cikkeit:

Várom a királyt
Reggeli fél hatra megjött a fogadóm elé a 

kocsi. Ma kimegyünk a királyhoz. Kimegyünk 
arra az útra, amelyen naponta kijár Schratt Ka­
talin asszony villájába. Vájjon igaz-e, csakugyan 
kijár-e? S ha igaz: hogy megy oda, milyen egy 
ilyen látogatás, meddig marod s mint jön vissza? 
Mindezekről senkisem tud.

Az éjszaka esett, most is felhős az ég, nagyon 
hűvösre fordult az idő, szél jár. A kocsis moso­
lyogva fogad, indulunk. Ezen az utón jártam már 
tegnap, amikor Schratt asszonyhoz mentem ki, 
csakhogy más időben. A fürdőben még alszik min­
den. A Salzburgerstrassen mély csönd, teremtett 
lélekkel nem találkoztunk. Steinbruch is egészen 
csöndes még. Szemben Kniscrdorf, azután oda­
érünk, ahol az Ischl folyó, amelynek mentén föl­
felé haladtunk, majdnem derékszögben kanyaro­
dik balra. A kocsis hátrafordul:

— Itt fogunk megállni, — mondja.
Már egészen kívül vagyunk a városon, luisz 

percnyire a központtól és ide már néhány percre 
van a Villa Felicitas, Schratt asszony háza. Ugy- 
1 át szik, túlságosan korán jöttünk. Mondom a ko­
csisnak, hajtson csak el n villa előtt, megnézzük, 
látni-e valamit? A zöldráesos házon teljes kihalt- 
pág. A kertben senki, az ablakok betéve, csak az 
egyik emeletes ablak van nyitva és valami ruha­
darab van az ablakba kinknsztva, selyemből van, 
sötétvörös szinti, azt hiszem, szoknya. Visszame­
gyünk a kanyarulathoz, kérdem a kocsist, bizo- 
nvos-e, hogy innen látni fogjuk-e a királyt, ha 
jön. Mondja: bizonyos. Azután föláll a bakon, 
szétnéz és mindjárt odahajlik hozzám:

— Die Vertrauten sind schon hier. (A de­
tektívek itt vannak már.)

Nézek, vizsgálnám őket, de sehol senkit sem 
látok.

'— Hol vaunak ? — kérdem.
IIusz méternyire onnan, ahol állunk, kis fa­

bódéik vannak. Régebben itt volt a Salzburg felé 
vivő Lokal balm megállóhelye. A kocsis odnmnta- 
tott. A bódék mögül kandikált ki két detektív, 
amikor megláttak bennünket, visszahúzódtak. A 
kocsis tovább nézdcgél a bakon. Az Ischl hídja 
mélyebben van s az innenső fejénél néhány bokor 
áll. A mögött is detektív áll. A folyó túlsó felén, 
a kovácsmiihcly falánál szintén meglapul egy. 
Ugylátszik, csakugyan jó helyre álltunk. Köz­
vetlen közelből láthatom majd a királyt.

A hátam mögött a Kalvarienberg, szemben 
velem a Jainzcn hegye áll s a hegyek csúcsán fel­
hők ülnek, mint pipán a füst. A Jainzenon, amint 
szembe velem leereszkedik, a sok fenyő és bükkfa 
között valami épület áll. Ez a Sophiens-Doppcl- 

ick, ahonnan kettős kilátás nyílik, ahogy a ko- 
e.-is magyarázza; nyugatnak, egészen St.-Wolf- 
gangig lehet belátni az Ischl völgyét, délnek pe­
dig a hallatatti völgyre nyílik kilátás, egészen n 
hatalmas Dachsteinig, amelynek csúcsát örökös 
hó borítja.

•— Fontos hely, — mondja a kocsis — ez a 
Doppelklick. E mögül fog kijönni a király.

— És melyik utón megy a villához.
— A Jainzcnen leereszkedik, átjön a hídon, 

amely magántulajdon és amelyen senkinek sen) 
szabad rajta, kivül járni, az innenső parton neki­
vág az erdőnek, amely a villa hátsó bejáratához 
vezet s azután bemegy. így mondta ezt Schratt 
házmestere.

S hogy jobban meg lehessen érten!, van itt, 
egy kis rajz is, amelynek no a szépségét, inkább 
a hűségét tessék nézni;

(1. A Kaiser-Villa bejárata az Ischl folyó 
innenső partján. 2. A császári villa a túlsó par­
ton. 3. A Jaiiizen-hegyen a Sophlens-Doppelblick, 
ahol a király alakja az erdőből kibukkan. 4. A 
király hidja. 5. A Villa Felicitas, Schratt Katalin 
háza. fi. Erről a pontról nézte végig A HÍR mun­
katársa a király útját. 7. A fürdőhely, szállodák, 
villák stb. 8. Az esplanade.)

Ahonnan jönni szokott
Hat órakor valamelyest ébredni kezdett, az 

ut, öt-tiz percnyi időközökben hol egy vizes-ko­
csi haladt el mellettem, hol tejet vittek a ma­
jorokból, parasztleányok jöttek kosarakkal, egy 
biciklista, ilyenek. A detektívek, amikor észre­
vették, hogy úgyis megláttam őket, már beljebb 
merészkedtek. Az, amelyik a bid innenső part­
ján állt, az volt az én régi emberem, a havelok- 
kos, zöld kalapos, szőke bajuszu. Ez átment 
ahhoz, aki a hid túlsó végében állt. Valamit 
mondott neki, felém intett, azután mindaket- 
Lten átjöttek. A szőke azután elindult, és oda­
ment ahhoz, aki a fabódé mellett őrködött. En­
nek is mondott, valamit, az is erősen végigmus­
trált, s ezzel a szőke megint tovább ment. Kis­
vártatva visszajött, ekkor egy csendőr volt vele. 
Ez még nála is ravaszabb volt. Úgy tett, mint­
ha nem is érdekelném. Csak amikor a kocsim­
hoz ért, nézett meg a szeme szögletéből, de úgy 
fölrántotta a szemét, hogy azt hittem, valami 
baja esik. Két. perccel utóbb az ellenkező irány­
ból, egy másik csendőr jött, és ugyanezt a mű­
veletet, végezte el. Aztán civilek is jöttek, nem 
detektívek voltak, hanem testőrök, polgári ru­
hában, — itt ezek is rendőri szolgálatot, végez­
nek, o kocsisom ismerte valamennyit.

— Tele van ezekkel a környék, az ember 
sohse tudja, mikor toppan valamelyik elénk.

Félhétkor fokozottan izgatott volt ez az 
egész gyülekezet. Valamennyi a .Tainzcn-fclé 
fordult valamennyi egy irányba nézett. Csú­
nya, nedves, hideg reggel volt, téli kabát, is bíz­
vást elkelt volna. A detektívek úgy eikkáztak 
körülöttem, mint a fecskék. Ha valami rosz- 
szat, akartam volna, — amitől igazán mentsen 
isten — a leggondosabb rendőri felügyelet alatt 
cselekedhettem volna meg. H á rom negyedhét 
érakor az izgatottságuk tetőpontra hágott. Ek­
kor egy csendőr szorosan odaállt. a kocsim 
mellé, két lépésnyire tőlem, de a világért sem 
nézett volna ream, úgy tett, mintha a táj szépsé­
gében gyönyörködött volna, de az ellenkező 
irányban. A hid körül őrült futkározás volt. Az 
egyik átment a másikhoz, a másik visszajött, 
azután a második látogatta meg az elsős, geszti­
kuláltak, néztek, a kezüket ellenzőül odatették 
n szemükhöz, pedig a nap nem sütött, fekete 
felhők takarták el. Ez igy tartott hétig. Hét 
órakor megnyugodtak. Egynegyed nyolckor a

fabódé mellett valamennyien összgyültek, s ek­
kor az én csendőröm is elhagyott. Öt perccel 
utóbb csöndesen ballagni kezdtek a város felé. 
Néha-néha visszanéztek felém.

A várakozás percei
— Úgy látszik, ma nem jön cl, — mondta 

a kocsisom.
— Hát nem jön mindennap?
—De úgy tudom. Talán a rossz idő miatt 

nem jön.
— Menjünk cl még egyszer a villa előtt.
A ház megint csöndes volt. Ezúttal tul- 

mentünk a villán. Néhány lépéssel arrébb vau 
egy kis parasztház, amint elhaladtunk előtte, 
abban a pillanatban lépett ki onnan is egy 
csendőr, és elindult a társai után. Megvártam, 
mig elment, akkor megfordultunk, és bemen­
tem a házba. Az ajtóban egy parasztasszon.yt 
leltem, tejesköcsög volt a kezében.

— Tud-e arról, — kérdezem — hogy a ki­
rály erre szokott járni.

— Hát hogyne tudnék, — mondta, — mi­
kor mindennap kijön.

■— És ma? Fél hat óta lessük.
— Persze, mert rossz az idő.
•— Hát rossz időben nem jön?
— Néha nem. De két napig még sohasem 

maradt el, ha rossz is az idő, a második napon ok­
vetlenül eljön.

— Maga szokta látni.
— Hogyne. Csakhogy én már annyiszor lát­

tam hogy nem is vagyok kiváncsi reá.
— Tegnap itt volt.
-— Itt. Lóháton jött. Lovon is szokott jönni. 

Persze, legtöbbször gyalog jön; néha kocsin is.
Egyebet nem tudott mondani. Megköszön­

tem, elmentem, visszamentem a városba, azzal, 
hogy tehát holnap újra el kell jönnöm. El is 
mentem és nagyszerűin láttam mindazt, amit 
látni akartam. Ezerszer édesebb volt annál, ahogy 
tdképzcltcm, — az olvasó pontosan olvashatja 
maid • 1 •

A deteKtiveK
És félórával később, ahogy hazaértem, ko­

pogtatnak az ajtómon. A kocsisom volt. Mondja, 
alighogy leért a standjára, megrohanták a detek- 
ulána elvitt a postára és mit kerestem olt s hogy 
titánná elvitt a postára és mit kerestem ott s hogy 
mit akartam odákünn és volt-e valami nálam, mi 
volt nálam? Nagyon őrzik a királyt. Minden hí­
ven érző alattvalói szív mognyugodhatik: a ki­
rályra igazán úgy vigyáznak, hogy jobban már 
nem is lehet.

— No, — mondom a kocsisnak, — lehetne-e 
a Schratt házmesterével beszélni? Ha igaz az, 
hogy jó ismerőse?

—- Hogyne, akár mindjárt is beszélhet vele. 
Kint dolgozik a teherpályaudvaron. Ácsmester. 
Mehetünk.

Félórával később kint voltunk a teher pálya­
udvaron s ott. állt előttem Schratt Katalin 
házmestere. Öreg ember, hatvan esztendőn túl, 
fogatlan, törődött, ingujjban van, ahogy a kocsis 
elhívta a munkától. Elkezdtem kérdezni:

Johann StecKel
— Hát maga a Schratt házmestere?
— Ja — mondja, — hogy az. Harminchét 

éve házmester odakint a villában. Steckclnek hív­
ják, Johann Stockei. És ninig a király látogatá­
saira rátér, sok mindent, elbeszél, a családi bajait, 
az egész életét, amely teljességgel érdektelen, ar­
ról, ami érdekes nem akar beszélni. Lassaukiut, 
belemelegszik.

Hogy n ház, amelyben Schratt asszony lakik, 
nem az övé, csak bérli. A háziúr valami Secauer 
nevű ember, aki csak nemrég vette meg a villát. 
Azelőtt egy Koch nevű ember volt a háziúr. Frau 
Schratt ezer forint bért fizet, de ezért a pénzért 
az övé az istálló is. Az istállóban nincsenek lovak, 
azelőtt tartott Schratt asszony, most már 
nem tart.

— A királyt persze már gyakran látta? -- 
kérdem.

I
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— ,Tn, — mondja.
— Hfit mondjon el erről valamit.
— Né, — mondja.
— Miért: ná? Nem akarok rosszat. Borrava­

lót kap.
— I’ will ned, — mondja. (Hogy nem akar.)
— Hát legalább azt mondja meg, milyen idő­

tájt szokott rendesen elmenni hozzájuk a király.
Nagynehezen megmondta. Hogy nem mindig 

egyformán. Heggel úgy hat óra körül jön. Néha 
hétkor is. Hét után soha. Volt már öt órakor is, 
régebben, de a Schratt nem szeret korán kelni, 
rendesen hatkor kel. Schratt most beteges, kúrát, 
használ, minden nap lejár a Wirer-Bad-ba. Úgy 
kilenc felé megy. Délután mindig félöt és öt óra 
között szokta, meglátogatni a király. Csak rossz 
időben nem megy ki hozzá. Néha Frau Schratt 
el is kiséri a királyt. Sétálnak a Jainzcncn. A 
leggyakrabban a kovácsmühelyig kiseri el, az­
után elválnak. És így.

— És a vendégség hogy folyik le? Mit csi­
nálnak? Reggelit is a Schrattnál eszik a király?

— Nem tudom. Bemennek a szobába.
— Még sohasem látta, amint Schratt fo­

gadta a királyt ?
— Olyankor nem szabad ott lenni senkinek. 

Egyszer, már régebben, láttam, — mondja.
— Mit látott ?
— A király bejött a hátsó kapun. Frau 

Schratt az ajtóban várta. Azt mondta a király­
nak: Guten Morgen. Akkor a király lehajolt és 
megcsókolta Frau Schratt kezét. (Er küsste ihr 
die Hand.) Mást nem láttam. Bementek.

— Hát Frau Schratt fin ?
— Az csak ritkán mutatkozik. De néha ő is 

kijön és olyankor a király vele is beszélget.

Házkutatás a szobában!
Mást nem mondott. Vagy nem akart, vagy 

csakugyan nem tudott ennél többet. Elhajtattam, 
vissza, haza. Mikor beléptem a szobámba, minden 
holmim össze-vissza volt lurkóivá. A ruháim ren­
detlenül, rendberakott fehérneműm kibontva, a 
könyveim a földön, — más nem volt velem, csak 
s- k kéziratpapiros még s a papír össze-vissza volt 
hányva. Csöngetek:

— Ki járt itt? Hogy mertek a szobámba 
akárkit is bebocsátani ?

A szobaleány azt mondta, ü nem tud semmi­
ről semmit. Megyek a portáshoz, — nem tud sem­
miről semmit. A fogadós: nem tud semmiről sem­
mit. Formális házkutatást tartottak nálam. El 
akartam menni a r ndőrségre, — de azután meg­
gondoltam : minek, mikor a dolog engem nem 
bánt, csak mulattat, nem vittek el semmit, találni 
sem találtak nálam semmit és csak szaladgálha­
tok azután és ezer kényelmetlenségem van, ha t 
följelentést esnlcugyan megteszem. Visszame- 
megyek a szobámba, leülök, dolgozom. Félóráig 
dolgozhattam, akkor valami neszt hallok. Föl- 
ugrom, kirántom az ajtót. Abban a pillanatban 
ugrott el onnan egy ember. Rárivalok:

— Ki maga? Mit akar? Hogy mer leskelödni 
rcára.

— Én? — mondja s a világ legártatlanabb 
képét vágja hozzá.

— Ki maga ?
— A Lohndien rr vagyok.
Megkérdem a gazdát, vájjon csakugyan a 

Lohndiener volt-e.
— Hogyne, — mondja, — as uj Lohndiener. 

Ma állt, szolgálatba.
Amiből most már igazán világos: nem kell 

aggódni, hogy nem vigyáznák o. királyunkra . . .

Semeey László — gróf. Úgy érte­
sülünk, hogy a király Semsey László or­
szággyűlési képviselőt groß rangra emelte. 
Erről a kitüntetésről szó volt már n felség 
negyvenéves koronázási jubileuma előtt, 
várták is, hogy a titkos tanácsosok kineve­
zésével Agyidőben Scmsoy is megkapja a 
grófságot, de akkor halasztást szenvedett, a 
dolog. Semsey az alkotmánypárt tagja $ a 
Házban a nagyidat kerületet, képviseli. Rá­
kóczi fejedelem temetésének rendezésével az 
őszszel őt. bízta meg a kormány és Setnsey 
mindenre kiterjedő figyelemmel telt eleget 
ennek a fontos megbízatásnak.

Egy millió Körül
A bajai banK bajai
Wagner Sándor fogva marad 

LetartóztatjáK a pénztárost is
Baja hírhedt milliója ügyében ez ma 

minden uj esemény: a szabadkai törvény­
szék rádtanácsa helybenhagyta a vizsgáló­
bíró végzését, illetőleg Wagner Sándor ellen 
tovább is feltartotta az előzetes lelarlózta- 
lásf. A vádtanács döntése mindenképen nagy 
jelentőségű, mert ez következik belőle, hogy 
a sorsjegy kezelése körül valóban történt 
szabálytalanság, sőt valószínűleg bűneseteti- 
mény is. Hasonló irányban folyik a nyomo­
zás a bank pénztárosa Trigly Károly ellen.

Dont a vádtanács!
Mu délután négy órakor ült össze a szabad­

kai büntető törvény szók vfidtanáesa, hogy döntsön 
Wagner Sándor ügyében. Másfél óráig tartott a 
tanácskozás. Félhat órakor a védő előtt kihirdet­
ték a következő végzést:

A szabad kei büntetőtörvényszék vád­
tanácsa Wagner Sándor felfolyamodását 
elutasítja s a terhelt előzetes letartóztatá­
sának fenntartását rendeli el. Miután a 
nyomozati iratokból az tűnik ki, hogy 
Trigly Károly a. bajai bank pénztárnoka 
is tudott a csalásról, utasittatik a vizs­
gálóbíró, hogy a vizsgálatot ellen, is ren­
delje el. Kétségtelennek látszik, ugyanis, 
hogy a pénztárnok nemcsak r. ár decem­
berben tudomással bírt a főnyeremény lé­
tezéséről. de Trigly Wágnerrel együtt 
személyesen elmeid Eckert lakására, hogy 
ennek részletivét kicseréljék.

Wagner Sándor védője, dr. Vnisz Sándor tu­
domásul vette a vádíanáca végzését és bejelen­
tette, hogy az ellen f ifolyamodik a szegedi Ítélő­
táblához.

Letartóztatja!! a pénztárost is!
Nagy meglepetést keltett nz egész város­

ban a vádtanács végzése. Mindenki meg van 
róla győződve, hogy Wagneren kivid bajba 
jut az egész igazgatóság is. Bizonyítja ezt az 
a rendkívüli sürgősség, umelylyel a törvény­
szék az ügyet kezeli. Szombaton reggel az 
ügyész és a vizsgálóbíró Bajára mennek s az 
a bit járja, hogy Triglyl letartóztatják.

A bajai banK bajai
Egyre-másra szaporodunk u veszedelmek, a 

melyek a Bajai Kereskedelmi és Iparbank igaz­
gatóságát és tisztviselő karát fenyegetik.

Baján, amidőn az esti órákban a vád tanács 
döntésének hire elterjedt, mint tudósítónk távira­
tozz,!, nagy pánik tört ki a bank összes érdekeltjei, 
az igazgatósági tagok, tisztviselők és ezek csa­
ládtagjai között. Attól tartanak, hogy a holnapi 
bírósági látogatás, végzetes kellemetlenséget von 
maga után.

Koplal a fogoly!
Wagner Sándort a letartóztatás nagyon 

megviselte. If a nz őr beszól a cellájába, halk, 
szinte érthetetlen feleletet ad. Kezeit imára kul­
csolja és hosszan imádkozik. Háromnapos fog­
sága ideje alatt egyetlen harapás ételt, sem veti 
magához. Hiába biztatták, a feléje nyújtott ele­
delt undorral taszította el magától Az önkéntes 
koplalás természetesen nagyon lesováüyi tolta. 
Teljesen elgyengült s alig bir megállni a lábán. 
Ma délben végre hosszas unszolás után evett egy 
kis levest, amelytől erőre knjiott.

Beszélgetés Wágner Sándornéval
Nagy, érdeklődő tömeg áll egész napon át a 

szabadkai törvényszék épülete körül. Központjá­
ba u a publikum érdeklődésének, feketeruhába öl. 
törötten, kisírt, szemekkel, megtörve áll Wagner 
Kandómé, a letartóztatott könyvelő felesége,

A Ilir szabadkai tudósítója beszélgetést 
folytatott vvlu az ura ügyére vonatkozólag:

— Végtelenül meg vagyok törve, 
uram. Napok óta nem eszem, nem iszom, 
nem alszom. Nem is tudom elviselni ezt 
a rettenetes szégyent. Tiz esztendeje élek 
együtt az urammal. Elfogultság nélkül 
nélkül mondhatom, teljesen intakt, becsü­
letes, egész embernek ismertem meg. Soha 
még a beszédéből, a gondolkozásmódjá­
ból sem vettem ki semmi rossz célzatot. 
Volt elég tisztességes jövedelme, amiből 
mi kettőn nagyon jól megélhettünk. Mun­
kaszerető, feltétlenül pontos ember volt. 
El sem képzelhetem, hogy bűnös lehet. 
Biztosan tudom, hogy ártatlan és hogy az 
ártatlansága ki fog derülni.

Szegény asszony, becsületes mcg;ryőződé<sol, 
fanatikusan hiszi, hogy az ura ártatlan. Teljes 
bizonyossággal reméli, hogy még ma kiszabadul 
Mikor megtudta, hogy az ura fogva marad, cl 
ájult. 1

N* SZÉN
nem lesz Két esztendeig
OK $ a Kormány, 

a főváros, a Máv.
03 napos forgalmi szünet

A főváros közönsége készüljön el a Iegrosz- 
szabbra és a vidéki városok túlnyomó része is 
számítson tömérdek kekemet lenségve, mert 
immár kétségtelen, bogy két esztendőn át 
nem fog megszűnni a s z é n i n t; f g.

Ezt a hihetetlenül hangzó értesülésünket a 
Iegkonkrétebb adatokkal tudjuk igazolni.

Szóvá kell tenni mindenekelőtt a félhivata­
los jelentést, amely megdöbbentő bevallást közöl. 
Óvatosan elmondja, hogy a v aggon gyárak nem 
dolgoznak teljes üzemmel, mert a vasgyárak 
nem szállítják kellő időben a vas- és acélszerke­
zeteket s másfelől nagy a munkáshiány, mert a 

j munkások nagy része külföldre megy, ahol jóval 
magasabb bért kap. Két esztendeig nincs kilátás 
a vasúti kocsik szállítására.

Bejelentik hát ma hivatalosan is a vaggon- 
hiányt. Nincs és nem lesz kocsi, sz'-net sem 
kapunk.

Mennyire bűnös lehet a kormány és az 
Államvasutak direkciója, mikor nyíltan meg­
vádolja az Országos Iparegyesül o- 
tét is. A szénkérdés dolgában nagy anyagot 
gyűjtöttek össze, amelyet Gell éri Mór igazgató 
rendezett sajtó alá. Ebben az elaboratumban ol 
vassuk:

A szénszükség okai a szénnek elégtelen 
bányászásában s a vasutak részéről való 
megbízhatatlan szállításában keresendő. Sú­
lyos panasz ez, amely egyrészt szénbányáink, 
másrészt különösen államvnsutalnk ellen irá 
nyúl; de nyíltan ki kell mondani, ha a baj 
orvoslását lehetővé akarjuk tenni. Hónapo­
kig tartott sztrájkok a legnagyobb termelő- 
képességű bányákat, a legkedvezőbb munka­
időben tétlenségre kényszeritették. A kiván­
dorlóknak éppen a szénmunkások erős kon­
tingensét szolgáltatják. (Nem fizetik eléggé 
őket.) Ha a vasutak nálunk nem államilag 
volnának igazgatva, hanem kapitalisztlkus 
magánvállalatok tulajdonában volnának, 
akkor olyan jelenségek, amilyen a szénhiány, 
már régen szigorú v iz s g á 1 a t tár­
gyát képeznék s a vasútüzemek már régóta 
rendre szorittatt alt volna.
Az állapot olyan, hogy nemcsak uj gyárak 

építése lehetetlen, hanem meglevő gyáraink tűz­
helyei is kialszanak. Miért nem építenek az ipar 
centrumai, kivált Budapest számára külön 
szénvágányokat a bányáktól n fogyasztó 
területekig? így legalább a hazai szén szállítását 
biztosítanák. S újra föl kell vetni a széntarifák 
kérdését. A külföldi szenekre vonatkozó vasúti 
díjtételek lényeges leszállítása volna szük­
séges.

Az AJlam vasutaknál oly olcsón fogyasztják 
a magyar szenet, hogy a fogyasztó közön­
ség többi része ér, elsősorban az ipar kénytelen 
a magyar szén nagyobb Araiban kárpótolni a kő- 
szénbányákat a z á 11 a ni v a s u t i üzlet v o s z- 
teség elért.

SíSIl-S'fc'StiaU «í-iiSUiá. U üULiO!:éüi!LnA.Ai$liti; üút.il á t 1 f „í r,ri ÍJUír-i-lt - l 1,1.'.vt
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Ami a k a s s a-o <1 e r b e r E i vonalon törté- 1 

nik, az -lósággal bűntett a k - z n s 6 g el­
len. Ma erről is hiteles adatokat kapott A Hir 
egyik munkatársa. oderbergi állomás 1007.
január 2-ikátú! junius végéig százhárom na­
pig volt teljesen elzárva a mindössze 
ötvenhat nyitott nap volt f é 1 o s z- 
tendö alatt. A jövő hónapban még rosszabbo­
dik a helyzet.

Ezt az egész szénkérdést régen elintézhet­
ték volna, ha üzembe helyezik a sok kiaknázatlan 
hazai bányát. Csak egy adat: A drenkova-koziai 
hatalmas feketeszén-bányákról beszélünk, ahol 
minden métermázsa szenet egy fillérre becsülve, 
az minden méternyi vastagságú rétegnél h c t- 
ven kot millió koronának f o le 1 m e»g, 
amely vagyon holtan fekszik. Speku­
lálnak a bányatulajdonosok, nem fizetik a mun­
kásokat, akik ebben a hónapban is százával ván­
doroltak ki, mert külföldön éppen háromszor 
annyit keresnek.

Az iparegyesület előadói hivatalosan jelen­
tik, bogy a vasúti kocsik pótlása két esztendő 
előtt alig várható s igy nem volna más módja az 
orvoslásnak, mint a szénkészletek idejekorán 
való beszerzése. Igen ám, de nem engedi a Máv. 
Az Államvasutak elveszik a szenet a magánfo­
gyasztók elől s milliónyit raktároznak el, amiből | 
egy kilót se adnak ki, bármily rettentő a szén- I 
Ínség. Az Államvasutak ötven-hatvan fillérrel 
jutnak a bányahelyen ugyanazokhoz a szenek 
hez, , melyekért a magánfogyasztóknak, éppen a 
Máv.-nak £ 'ott. aránytalan kedvezmény révén — 
az árak négyszeresét kell fizetnie.

A Máv. < lnükigazgatúja, Ludwigh Gyula 
adta ki e kéretlen tanácsot:

— A publikum baján könnyen lehet segí­
teni. Kísérletezzen a hatóság és meglátja, hogy a 
tőzeg a legalkalmasabb fűtőanyagok egyike, ha 
jól termelik, szorítják és préselik.

De szenet, — azt nem ad a Máv.
Ha ez a nyomorúságos állapot meg nem 

szűnik, valóban komolyan gondolkozni kell, 
hogy pótoljuk a szenet. Nem ugyan tőzeggel, ha­
nem nyers petróleummal. Ez külföldön 
már rég használatban van. A szén legtermészete­
sebb pótszere a fehér sz* n, a vizi erő, amely­
nek az eddiginél jobb kiaknázására kellene tőre- 
l<odn‘. De ez csak az ipari vállalatokra vonat- 
kozhatlk.

Mit csináljon n közönség? A magyar hatósá­
gok válasza egyszerű: tűrjön, szenvedjen h ve | 
gye meg az isten hidege. A szociális kérdéseket | 
nálunk, ugylátszik, még sokáig ilyen logikával j 
fogják intézni.

NYELTTÉ R
E lovat alatt közlőttokórt nőm vállal felelőséget r izerkosetőség.
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EGY SZÁM ÁRA:

2 krajem
Budapesten 
és a vidéken.

ELŐFIZETÉS:
Egész évre .. 8 frt (16 kor.) \
Félévre.............. 4 frt (8 kor.) !
Negyedévre.. 2 frt (4 kor.)
Egy hónapra 70 kr. (1.40 K)

Tessék-----------------------
műt at oá nyszán: o t kém i

HÍR kiadóhivatala
Vili., Uökk Szitárd’Utca 9. szám. í

KIőlcel o

társadalmi fsszekdtietésoktd Viró urakat és nőket 
n-ry uj irodalmi mii terjesztésére h-dybon és vi­
déken fényes javadalma ássd alkalmazunk. Akvi- 
ziciókópos egyi nők (mellékes foglolkozáskópeu is) 
köimynn kereshetnek me,: havonta ldOO koronát. | 
Magyar KiJnyvkereskedö Rívizvenytőr*. ibvlnpest.1 i-zd 

loiiu Ferenc tér ti.

Tisztviselőt1'vsainkhoz!
Van szén n sunk a kartárs rrakat érteKitcni, hogy a szövet- 

Ki-z.f-tek által n -i folmondott v ltökölcsönoiket kifizetjük, ha a 
kölcsön vevő -vóes<Ni;vk fizeti" törvényes IctUtássai torhelvo 

Intézeti eddig egyetlen váltót, sem adott visszleszá- 
mit-oU va K 1 a kölcsönök teljes dlscrétlója biztosítva van. 
FakarékbotAteV áu h és fél százalék kamatot fizetünk.
Tisztviselők Takarékpénzt ra részv.-társ.

I-uda est. Roltenóiller-utoa 6. Telefon 99—39.
Igazgatóság: házár Árpád gróf főispán, Bzentmarjay Dezső 

kúriai bíró, földbirtokos, Zakó Milán főispán, Nagy György kir. 
tanácsos, áll. jószágigazgató, Grubanovich Géza kír. törv. elnök, 
nagybirtokos. Leypold Kornél kir. tanácsos, pénzügy-igazgató, 
IVrez y Ernő posta- és távírda tanácsos, Nyéki Németh Imre belügy- 
niuii>zt«»ri titkár, földbirtokos, fiorovy Miksagyári főhivatalnok, 
Qüiiini Gusztáv mtiszaki tanácsos, Vtry Józsefa székesföv. vásár- 
ig.iz'nitú.ja, Halász Vilmos a Generáli bizfc. társ. ny. cégvezetője, 
^ orrli fái in. á. főmérnök, budapesti háztulajdonos, Dén^s 
Gyula a, Könyves ál ián ir. részv.-társ. irodafőnöke, Dr. Fleisch- 
mann I11Ó-; jogtanácsos, Keleti Lajos ügyvezető igazgató, háztulaj- 
d'-nos. x választmány elnöke Dr. Várossy Gyula kalocsai érsek, 
ni Iriukej : báró Pongrácz Vincze min. o. tanácsos, a pénzügymi- 
niszteiium elnöki osztályának vezetője és Tabódy József min. 
tanácsos. A tói ügyelő-bizottság Diemár Károly kir. főügyószho- 
lyi-ítvs, dr. l.'satáry Lajos miniszteri tanácsos, Zsolnai Plossek 
l'orenc miniszteri tanácsos.

ít?í-'<>vőNz — tulxrtiial<tzls — !. gr. KzttktilitM ). vér- 
Uoj tüeS^e u«‘s!»urnt, MtDnŐ ereduiGm el 
gyUtutimK «;j ^v<,gym<t<l•>«*liitl, infinLIcitfkkal és

fPST' szérumoltásokkaS "HBg 
Dr. HARMAT ß V il i a ‘8d.äbá ok
mJE»AÍ*EMT, Xií.,

ItcmleléM li 12.

T GYULA iií'í/i te—Inhaiatöríürn

IVikőczI-nt «e-ís>
: i-ta. r-r—- ^9/ '

^Bfc***——
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A záj és a fogak 
ápolására

: szereli :
Dr. DembiO

ASEPTOL ASEPTOL

Orvosi vélemények gyűj­
teménye minden dobozhoz 

mellékelve.

íogpor fogkefe.
Aseptol szájvizpasztillák 1
doboz 2 kor. 1 zsebtubus 
50 fill. Aseptol fngpor 1 do­
boz 80 fillér. Aseptol fog­
kefe férfi K. 1.50, női K.

1.30, gyermek K. I.—
I pható minden gyógy­
szertárban, drogériában és 

illatszertárbnn. 
Készíti és központi főrak- 
tár: Dr. Dembitz fog- és 
szájápdó szerek laborató­
riuma Budapest, Rákóczi t 

10. szám.

»feles

r-rsi

ksszilése házilag!!
S00°/o- 200", u megtakarítás I

egy adag oonoentrált Jamaika rum kivonat, vagy 
az alább felsorolt likörklvonrtok bármelyike, molyek 
segítségével I’ n 2 liter inon finom rumot, vágy 

1 liter igen finom l-íő t készíthetünk. Hasz­
nálati utasítás minüan i-vegl'e?. - Vll.isch. Anisette, 
Li-hr-'licfinn, Chatir. ii<f, (.'s.iv/.áíjíörtu, Curacao, 
<'-i*r* r znyelikőr, lő Mi kör. l*u<lormenta. Kakaó, 
i\:tM-‘ (V'cmv de Muccaj, Ktlményvs, Moggylik/ír, 

L’f) zinpiin, Vanília. Wnlőmufstor, 
Őszi us sárga bánok Mb. Cmic. Jamnllta rum- 

l;iviiimi •' s C ;amvkivonat 
I kor. boltUhb'si? c-llendbon bérnenh/o küldök egy adag 
bármilyen liki r vagy rumkivonatot próbára. Főraktár:

arany keroant drogéria és illatarertár
Bü'lopest. !X. kér., Vámház-kőrut 15.

Hitvesgyilhosság
A megcsalt férj bosszúja

A fekete napernyő
Budapesten, a vidám erkölcstelenség váro­

sában, ma egy megcsalt férj legyilkolta hűtlen 
asszonyát. A véres szenzáció részletei annál ér­
dekesebbek, mert a férj Nev:-Yorkbó\ jött haza, 
hogy megbosszulja sárbatiport becsületét.

Délelőtt tizenegy órakor Budának egy csen­
des, virágos rószén, a Király-lépcső és a Csónak­
utca torkolatánál Gütting Károly hat lövéssel 
megölte feleségét, Ruhcr Berta fésülönőt. A 
gyilkos két napja, hogy New-Yorkból a fővá­
rosba érkezett. Idehaza mészárossegéd volt. A 
felesége folytonos könyörgésére ment Amerikába, 
ahol három évig emberfölötti munkával, csudála­
tos kitartá sai dolgozott, míg biztos exiszten- 
ciát teremtett magának. Többször hazajött a fé­
leségéért, de az asszony nem akart kimenni, itt­
hon maradt Aranykakas-utca 5. számú lakásá­
ban két gyönyörű gyermekével. Gütting addig 
irta hazavágyódó, aógodó, szomorú leveleit, rnig 
egyik rokona kiküldte hozzá hatéves Berta leá­
nyát, Az ártatlan csöppség tulajdonképpeni oka 
a családi drámának. Egyszer elmondta apjának, 
hogy egy „tiszt bácsi“ sokat jár hozzájuk, gyak­
ran ott is alszik. Az apa otthagyta kitűnő állá­
sát, csomagolt és egyenesen Budapestre utazott. 
Itt megcsalatásáról minden kétséget kizáró bizo­
nyítékokat szerzett. Az asszony sorsa el volt 
döntve. Gü„ting imádta felesége:, a háromévi 
new-yorki élet, a lázas munka szétforgácsolta 
idegeit, a nő becstelenségének tudata pedig va­
lósággal megőrjítette.

Revolvert vásárolt és lesb állt. Féltizenegy 
órakor jött a szép asszony, Madarász Viktor fü- 
szc: kereskedő feleségéhez ment, akit mindennap 
fésült. Egyszerre szemben álltak. A féri! elbő- 
diilt, mint a megsebzett vad és az asszonyra ro­
hant. Güttingné sikoltozva futott, ivgy pillanat 
alatt átlátta a helyzetet. Menekült. A férje 
utána. Egymásután három lövés dördült el. A 
Király-lépcső cs a szűk Csónak-utca tízszeresen 
verte vissza u hangot, Giitti g elérte a megseb­
zett nőt. Letérdelt a megrogyó véres alakhoz és 
közvetlen közelből még háromszor rálőtt. A hűt­
len asszony fejéből, tüdejéből és hátából piros 
sugár bugvgyant föl. Néhányat rándult és vége 
volt. Csend lett. Puszta volt az utca. Egy Schu­
bert M'rtn nevű kis lány jött arra. A gyilkos az 
asszonyt nézte, aki megüvegesedett szemmel fe­
küdt a porban, rózsaszínű blúz és fekete szoknya 
volt rajta, tömött barna haja szertebomlott, egy 
nyitott fekete napernyőt szorított a jobb kezé­
ben, olyan görcsösen, hogy később, mikor a 
rendőrség- megjött, csak nehezen tudták kipré­
selni a hideg kezéből.

Gütting a kis lánynak sirvn panaszolta:
— En már hetek óta halott vagyok. Megölt 

ez az asszony. Most visszafizettem. Agyonlőttem.
Azután futni kezdett. De néhány perc múlva 

elérte a rendőr, akit a lövések és a sikoltozás 
zaja hozott erre. A II. kerületi kapitányságra kí­
sérték. Fröhlich fogalmazó előtt mondotta el a. 
fentebb elmondott részleteket, Féltizenket tőkor 
helyszíni szemlét, tartott a rendőrség. Gtittingnót 
a törvényszéki orvostani intézetbe szállították, 
ahol felboncolják a holttestét.

A Nap munkatársa a Peterdi-utca 35. szánni 
házban felkereste Gütting Berluskát, a gyilkos kis 
leányát, A hatéves, szőke leányka félénken be­
szélt, hogy „npuskn hívta ki tengerentúlra mu- 
muakát, de nem akart, jönni.“ Pedig pénzt is 
küldtek neki. Nagyon szerette az apját, ulti min­
dig szomorú volt. és sokszor sirt,

Gütting jó külsejű férfi. Kihallgatásakor 
csak azt. ismételte folyton, hogy ér ülésig szeret to 
a bűnös asszonyt.

Az amerikai ember szegény végzett az asz- 
szoüynyal, de a saját életét is tönkretette. A két 
kis árvát rokonokhoz adtaik.
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ÉJSZAKA!
Meg fogják tisztítani

Boda kapitány
becsukatja a zengerájokat!

El fognak pusztulni az összes fővárosi bűn- 
{anyáit, amelyeken a varieté-előadás formaságai 
után kifosztogatják a betévedő gyanútlan em­
bereket.

A döntés ma került nyilvánosságra ebben az 
ügyben, de a leginkább érdekeltek igyekeztek 
rajta, hogy a sajtó emberei minél kevesebbet, sőt 
lehetőleg semmit se tudjanak meg róla.

I)r. Boda Dezső főkapitány ma délben egy 
küldöttséget fogadott, amelynek tagjai azt jelen­
tették be, hogy a budapesti énekes kávéházak 
gazdáit és artistáit képviselik. Már előbb tiszte­
legni akartak a főkapitánynál, de Boda meg­
üzente, hogy kivételt nem tesz velük s csak az 
általános kihallgatás során, pénteken fogadja 
őket.

Egész sereg artista és kávés vonult föl a 
Zrínyi-utcai palota nagytermébe. Csaknem mind 
jól táplált, szélesképü alak, akiken nyoma se 
látszik a nyomorúságnak, amelyről keservesen 
panaszkodtak.

Elmondták a főkapitánynak, hogy nem bír­
ják ki a mai rendszert, hogy tűin agy a rendőr­
ségi engedclem dija és roppantul árt nekik a sok 
nj kabaré.

— Mi sokat tettünk — szavalták — a fővá­
ros megmagyarositása érdekében és most szinte 
ki akarnak üldözni bennünket. Kérjük a hivata­
los anyagi terhek mérséklését s a méltányosabb 
elbánást.

Boda nyugodtan végighallgatta a szónokot, 
aztán roppantul kemény választ adott. így szólt:

— Az artistáknak, a szóbanletm artis­
táknak nincs igazuk. Informálódtam és 
jól tudom, hogy ez nem is az igazi artis­
ták mozgalma, hanem a kávésoké. Olyan 
helyiségek gazdái vannak a háttérben, a 
melyekben minden akad, csak éppen 
művészet nem. Az előadás csak ürügy ná­
luk s mihelyt vége, kezdődik az ittas ven­
dégek vurcnizása. Végérvényesen jelentem 
ki tehát, hogy nem adok semmiféle 
kedvezményt, sőt megvonom a kis liccn- 
cet s ezentúl háromszáz korona helyett 
hatszázat fizetnek a kávás urak havon- 
kint. Nem licenc nélkül egyáltalán nem 
adok engedőimet az előadásra októbertől 
március végéig, a színházi szezon idején. 
Igenis azt akarom, hogy pusztuljon a fér­
gese s ne csináljon konkurrenciát a szín­
házi vállalatoknak. Igenis örvendek, hogy 
tisztességes kabarék nyílnak meg, amelye­
ket előadás végeztével nyomban bezárnak 
és festett arcú lányok, pezsgőzés mellett 
nem fosztják ki a szórakozni óhajtókat.

A főkapitány szigorú válasza, mintha lefor­
rázta volna a deputáeiót. Hosszúra nyúlt orral 
távoztak a varieték oszlopai és a Zrínyi-utcán 
végig is nagy elkeseredéssel tárgyalták az ügyet.

A rejtelmesen hangzó kis licenc megvonása 
az apró-cseprő zengerájok pusztulását jelenti. 
Annál inkább, mivel külön rendelkezések is ké­
szülnek ellenük.

A zughelyeken eddig álokoskodás alapján 
végezhették a bűnt« manipulációkat. Rudnay 
Béla boldogtalan emlékű főkapitánysága idején 
úgy gondolkoztak n policájnál, hogy a szegényebb 
néposztálynak is szüksége van mulatóhelyekre s 
a gazdagabbaknak is idegeim,yelvii előadásokra.
A hazafias érzelmeket, bőven kielégítik azzal, hogy 
az orfeumok, értékes kávéházak programmját öt­
ven százalékában magyarra teszik.

A percentro való kiegyezésnek annyi haszna 
volt, hogy magyar artista-generáció nevelődött a 
Fővárosi Orfeumban és egy-két. nagyobb mulató­
helyen. Ma már magyar artistát szívesebben hall- 
gat a közönség, mint az egykor népszerű

német gajdolókat, akik otromba humorukkal év­
tizedeken át domináltak. A kiválóbb német artis­
ták pedig — mint Steinhardt és Bott — fokoza­
tosan magyarra tették a repertoárjukat.

Rendjén volna eddig. De kiderült, hogy a 
legfőbb bajon nem segített a rendőrségi kiegye­
zés. A zsarolás és rablás tovább folyt cs ma is 
tart a legtöbb énekes kávéházban, A hatóság' 
most azt akarja, hogy a ttuutanyák műsorának 
megmagyarositása helyett radikálisabb módszer 
alkalmaztassák. A bűnt anyák pusztuljanak lei 
teljesen.

Nincs is rájuk szükség semmiképpen. Ma 
már a legszegényebb néposztály is százfelé meg­
találhatja szórakozását, Ott van a sok mozi, a 
példátlan gyorsan hóditó mozgóién,yképes szín­
ház és a gombamódra szaporodó olcsó kabaré, S 
ott van mindenekelőtt a tucatnyi koszinliáz, a 
melyek — bármennyi a hibájuk — mégis csak 
inkább megérdemlik a pártolást, mint a Pali- 
kávéház, vagy a Szondy-mulató és a Napoleon- 
varieté. A licent-dijak fölemelése jogos, mert ez 
több rendőrember kiküldését jelenti és a bűn ta­
nya kon minduntalan szükség van rendőrre. S 
az igazi artistákat nem kell félteni, elég tágas 
az ö működésük tere, lm be is csukják a lized- 
rangu zengerájokat.

Újabb 114 millió Kell!
Három csatahajóra

Őszi viharok előtt
A haditengerészet vezetősége kedves meg­

lepetést tartogat a nemzet számára: sok, tömén­
telen milliót fog kérni uj csatahajók építésére. 
A monarchia tengeri hadereje ugyanis Monte- 
cuccoli ellentengernagy véleménye szerint, 
mai szervezetében és fölszerelésével nem állja 
meg helyét. Ez a vélemény kerek száztizén- 
négy milliónkba fog kerülni. Még ki­
mondani is borzasztó ezt a summát, hát még 
kiizzadni! Pedig szállítani kell a milliókat, akár­
mennyire fáj is majd a nemzetnek. Befejezett 
dolog ugyanis, hogy három kiselejtezett csata­
hajó helyébe újakat építenek.

Alig két esztendeje merült föl e hadihajók 
építésének szüksége. Úgy magyarázták annak 
idején a dolgot, (persze nem hivatalosan, csak 
amúgy suba alatt) hogy az Olaszország ellen való 
készülődésünk miatt kellenek az uj hajók. A leg­
utóbbi delegáció mégis a három uj, modern csa­
tahajónak a felépítését (egy-egy kb. 14.500 ton­
nás) a kimustrált Tegethoff, Kronprinz? 
Erzherzog Rudolf és Kronprinzes­
sin Erzherzogin Stefanie csatahajók 
helyett, megszavazta továbbá a delegáció egy 
gyorsjáratú cirkálóhajónak a felépítését is a 
hasznavehetetlen állapotban levő Zira hajó he­
lyett. A három uj csatahajónak építési és felsze­
relési költségei kerekszámban 114 millió ko­
ronában vannak előirányozva.

A delegáció vígan belement a dologba s az 
egész 114 milliót megszavazta. Körülbelül tizen­
két év alatt fizette volna ki Magyarország és 
Ausztria a kvóta szerint ráeső részeket, d e a z 
első részletre kilenc milliót már is 
kifizettünk. Most következnék a második 
részlet és bár még messze vagyunk a delegáció­
tól, (— csak a jövő évben ül össze Bécsben —) 
félhivatalosan mér is beharangoznak az újabb 
leceapolásnak. A második részletfizetés sokkal 
több lesz kilenc milliónál, hogy vájjon mennyi, 
azt egyelőre nem árulja el a haditengerészet pa­
rancsnoka.

Vért izzad a nemzet az osztrák ármádiáért, 
óriási áldozatokat hoz s mi köszönet van benne? 
Semmi. Éppen katonáék részéről folytonos Inzul­
tusban van része a polgárságnak, minduntalan a 
Qotterhaltét fújják a magyar ember fülébe s 
nem múlik el nap, hogy itt vagy amott tiszti- 
karddal ne kaszabolnák a civilt. Gyorsabb tempó­
ban kell fizetnünk a milliókat, az már kétségte­
len. Ez hát talán az első gyümölcse annak a nagy 
békeakciónak, amit Aerenthal és Tlttoni 
külügyminiszterek Dslrlóban nyélbeütöttek? 
Olaszországgal már békén vagyunk, de azért a 
millióink kellenek!

Sunn Jessie
A Covent Garden csillaga

Roseberry húga
— egy pesti Kórházban

Egy női Wilde Oszkár
A budapesti rendőrség egy angol leányt 

keres, aki megszökött hazulról és egy külföldi 
detektiv-válalat jelentése szerint. Budapes­
ten tartózkodott, esetleg ma is itt van. A nyú­
lánk termetű, szép, angol leány névszerint 
S u n n Jessie, hazájában elismert művésznő és 
írónő, akinek darabját a C oven t-G u r d c íi- 
szinházban adták elő jelentékeny sikerrel.

Ideges, excentrikus természetű hölgy ez. a 
Sunn Jessie s az eltűnése olyan aberrációkkal 
függ össze, amelyeket Krafft-Ebing tanár rész­
letez. A leány apja S u n n Mathew dúsgazdag 
börgyáros L c i c e s t e r-hen. Kdesnnyja Ro­
seberry volt miniszterelnök buga. () maga 
kitűnő zongoraművésznő, aki Marie M a r i n 
álnéven nagy sikereket aratott hangversenye­
ken. A huszonháromcsztendüs leány három év­
vel ezelőtt tűnt föl zeneszerző-tehetségével s a 
mikor az. előkelő Coven t-Oarden-bc is sikerült 
bejutnia, egyszerre szárnyára kapta nevét a liir. 
A zártkörű angol társaság lelkesedéssel ünne­
pelte.

Az idén, március havában eltűnt hazulról 
s akkor suttogni kezdték, hogy Kunn-Mnrin 
kisasszony afféle női Wilde Oszkár, — 
csakhogy fordított módon. A férfiak szerelmét 
megveti, de annál tüzesebben udvarol a hiszté­
rikus fajtájú asszonyoknak. Megállapították, 
hogy egv német színésznő, n Budapesten is 
megfordult Eysoldt Gertrud csábította erre 
a tilos életmódra.

A kétségbeesett.' apa egész tietek!ivbadat 
mozgósított, hogy a különcködő leányt megta­
lálhassa. Az első napokban csak annyit tudtak 
megállapítani, hogy Sunn Jessie Londonba 
utazott s onnan a tengerpartra, aztán hajóra 
ült és Hollandiába vitorlázott.

Később Róbert N. Britton dctektiv-vál- 
lalnta vette az ügyet kezébe. Most ez a vállalat 
értesítette a budapesti főkapitányságot, az eset­
ről s kérte, hogy a választ erre a eimro küld­
jék : Britton, Park R o n d 2 6. S o ti t b 
W i g s I. o n, L e i c c s t e r, E n g l a n d.

A nyomozás során kiderítették, hogy Smm 
Jessie, — akit a körözőlevél is exeentriku . 
hisztérikus nőnek mond — Eysoldt Gertrud 
révén megismerkedett, egy másik német mű­
vésznővel s ennek a kedvéért faképnél hagyta 
első szerelmét.

Az énekesnővel együtt jött nagy titokban 
Budapestre, minthogy az ideálja szerző 
(lést kapott és heteken át nagy sikerrel énekelt 
angol és német dalokat egy uj színházi vállalat, 
a Cabaret helyiségében.

Itt aztán utolérte az a sors, amelyet ő jut­
tatott Eysoldt Gortrudnnk, elpártolt tőle nz 
ideálja. Uzsonnáztak a Hangi i-ban, amikor 
n színésznő észrevett egy villogó szemű nsz- 
szonyt, aki nyomban fölkeltette az érdeklődését.

Nem nyugodott, nmig meg nem tudta, hogy 
ki nz a nő s csöppet sem ijesztette el nz a föl­
világosi tás, hogy egy ismeri nevű ügyvéd fele­
sége. Ott a helyiségben tollat ragadott s meg­
írta ezt a levelet:

Drága, átlós asszonyom! Imádom önt 
ós egyetlen vágyam, hogy találkozót ad­
jon. Kérem, ne tagadja meg tőlem ezt a 
gyönyörűséget s remélem, hogy meg fog 
kedvelni.

A Iája irta teljes nevét és pontos lakáscímét 
is, aztán egy pincérrel út,küldte a levelet. Ked­
vező lett a válasz. A bátor női aszfaltbctyár há­
lójúba kerítette a harmiueuégycvcs asszonyt a
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Siófokon nyaral a baccarat

Hullámzó Balaton tetején! Riadalom a Kaszinóban

A bacc — és az asszony

Snnn Jessicnek már huszonnégy óra múlva ki­
adta útját.

Az angol leány eltiiut ismét s hogy azóta 
hol-merre jár, azt nem tudják. A fővárosi rend­
őrség emberei hasztalanul kutatták eddig, nem 
tudtak nyomára akadni.

A Leiccsterből jött átirat szerint egy haza­
in levélből arra következtetnek, hogy a szeren­
csét len nő betegen fekszik valamelyik kórház­
ban. Aki nyomára vezet, kétezer koronát 
k a p. Ismertető-jelei közt olvassuk, hogy ma­
gas termetű, szőke, fekete szemű leány, egy 
aranyfog,a van s az angolon kivül franciául és 
németül beszél.

Edison a téboly előtt
Túlfeszített munka

Fejfájás
*

Álmatlanság

Megőrüléstől féltik
Egy nagy gyászhir bevezető-hangjai 

riasztják föl a világot. New-Yorkból távirat 
jött, hogy Edison súlyosan beteg. Az idegei 
végképp fölmondták a szolgálatot, a leggaz­
dagabb lángelme a téboly előtt áll.

Már régen ltetegeskedik. A túlfeszített 
munka okozta a vesztét, az idegzete teljesen 
tönkrement. Esztendők óta szenved álmat­
lanságban. Krónikus fejfájás kínozza, ettől 
nem tud aludni. Az orvosa már régen zak­
latja, hogy hagyja abba a munkát, ha nem 
akar elpusztulni. Edison nem hallgatott 
reá. Tovább is végezte a gyilkos munkát, a 
töprengést, szemlélődést, és ragadtatta ma­
gát tovább a képzelö-erejével. Most azután 
hekövetkezett, amitől féltették, összeesett, és 
amikor fölélesztették, már nem volt a régi 
normális állapotban.

A hatvanegyesztendős beteg embert 
haza vitték. Maga kívánta ezt. Elvitték 
Akronba, Ohió-államba, ahol az édesanyja 
él. nála akart lenni. Körülötte egész sereg 
01 vostudós, aki féltő aggodalommal őrzi. 
Látogatónak nem szabad hozzá bemenni. A 
legjobb barátait is eltiltották tőle az orvosai. 
Néhány nap múlva lesz a krízis. Akkor fog 
eldőlni, vájjon megörül-e Edison, vagy sem.

Ezt a szomorú újságot nem szabad kö­
zömbösen fogadnia az olvasónak. A század 
nagy kincse roskad most össze. A legkivá­
lóbb elme készül elborulni. A természettudo­
mány legszebb csodáinak hősét veszítjük el. 
Az emberiségnek talán legnagyobb jóltevö- 
jétöl kel! elbúcsúznunk. Korunkra, amely 
az élettel keservesen harcol, ő ütötte rá a 
maga csodálatos egyéniségének bélyegét. A 
rikkancs, aki magától lett emberré, mert 
genie volt; a genie, aki azzal ajándékozza 
meg a világot, amire a legnagyobb szüksége 
van, legyőzi a távolságot, megörökíti a mú­
landóságot, leküzdi a sötétséget. A villamos­
ságnak nagyszerű fölhasználásai a telefon, a 
fonográf, az izzólámpa és egész sereg más. 
gyakorlati életünkbe legközvetlenebbül bele­
vágó találmány fűződik az ö halhatatlan 
nevéhez. Illő hát, hogy most az ágya felé. 
amelyen keserves betegségben gyötrődik, a 
\ilág minden tájáról szálljon hozzá mind­
nyájunknak legalább egy hálás, gyöngéd, 
mélyen elszomorodott gondolata. Miattunk 
borul az elméjére a sötétség. A m ijavunkra 
v°b az a munka, amely a testét, az egész 
idegzetét s a szivét szétszaggatta

Nagy a baj Siófokon! A balatoni für­
dőben, ahol eddig egy-egy pofon csattanása, 
vagy egy kisült szerelmi botrány volt min­
den szenzáció, A Hir és A Nap leérkezett 
példányai óriási riadalmat okoztak. Az 
asszonyok sírtak, a kártyás emberek ká­
romkodtak, a vállalkozók pedig, akiknek a 
kártya kitűnő jövedelmet 'hoz, kétségbeeset­
ten szaladtak széjjel. Még el is égették a mi 
két újságunkat ünnepélyesen, nyilvánosan, 
közkétségbeesés közepette. Nem is csoda! 
Azok, akik nyereségben vannak, haragusz- 
nak, hogy nem nyerhetnek még, azok akik 
veszítenek, mérgesek, hogy nem nyerhetik 
vissza a pénzt, a vállalkozók pedig dühöngc- 
nek a zsíros üzlet elvesztése fölött.

Most azonban már a vállalkozók min­
den tagadása ellenére is kétségtelenül bebi­
zonyult, hogy

mindenki tagja lehel a kaszi- 
nónak, aki hat koronát lefizet, ami alapsza­
bályellenes és a kaszinót közönséges kártya­
barlanggá teszi;

hogy a villatulajdonosoknak, vendéglő­
söknek, az egész fürdőnek végtelen kárt 
okoz a kártyakaszinó, mert azok, akik veszí­
tenek, kénytelenek abbahagyni a fürdőzést 
és hazautazni;

hogy ellenben a vállalkozóknak negy­
ven-ötvenezer korona hasznot hoz a kártya 
egészen jogtalanul, sőt bűnös visszaélés 
revén;

és hogy a kártyázás a divatos fürdő­
helyen tönkreteszi a pesti középosztály egy 
nagt) részét, "asszonyokat, férfiakat meg­
róni ja. undorítóvá, erkölcstelenné teszi az 
életet a fürdőben.

A kártyás fürdőhelyről A Hir kiküldött 
tudósi tója ezeket telefonálja:

Kártyásvilág Siófokon
Siófok, augusztus 30.

A siófoki kórtyabitrlungot, amelyet Várnái 
fürdőhérlü diófoki Társaskörnek keresztelt el, jú­
lius első napjaiban nyitották meg. Már tavaly 
ábrándozott Váradi arról, hogy valami kaszinó- 
félét kellene alapítani, u vendégek azonban azt 
mondták, hogy meg lesznek ük kaszinó nélkül is, 
elvégre nem bakkozni megy az ember Siófokra, 
hanem fürödni és üdülni. Váradi azonban a tél 
folyamán megvásárolt egy emeletes kis villát s 
azt berendezte a Társaskör céljaira. A kaszinó­
nak Kanti Béla királyi tanácsos lett az elnöke, a 
választmány tagjaivá pedig olyan urakat válasz­
tottak meg, akik nyári szabadságukat minden 
cvben Siófokon töltik.

A Társaskör emeleti szobájában helyezték el 
a bakk-asztalt, melynél minden áldott nap dél­
után öt órakor kezdődött a játék és reggelig sza­
kadatlanul folyt a bakk.

Egy nap a játéKszobában
Egy előkelő budapesti tőzsdebizományos, 

aki a nyáron hat hétig volt Siófokon, A Hir 
munkatársának u következőkben mondta el sió­
foki élményeit:

.— Családommal júliusban érkeztem 
Siófokra, ahová már évek óta járok. Alig ér­
keztünk meg, már közölték velem, hogy Vá­
radi igazgató ur olyképpen kívánt gondos­
kodni a közönség szórakoztatásáról, hogy 
Társaskört alapított. Szép, nemes dolog ez 
— gondoltam, bizonyára kulturális célokat 
fog szolgálni n kaszinó. Másnap elmentem 
a Társaskör-be. Bevezettek az emeleti bakk- 
szobába, ahol tiz-tizenöt ur ülte körül az 
asztalt, kiviilök még vagy tizen Voltak a te­
remben. Igen nagyjáték folyt, körülbelül tíz­
ezer korona rótt az asztalim. Sok olyan pesti 
urat láttam az asztal körül, akiknek nem 
volna szabad veszíteni még ötven koronát 
sem, nemhogy ötszázat. Sokáig ott marad­

tam, a végén úgyszólván az egész társaság 
letörten távozott. Olyiknak egy korona se 
volt a zsebében. Másnap kölcsönkért pénz­
zel utazott haza akárhány. De ez nem .súj­
totta le a kaszinó vezetőségét, mert minden­
nap uj és uj vendégek jöttek.

— A Társaskör-be csak az léphetett be, 
aki a hat forint tagsági dijat lefizette. Ezt 
az összeget attól is megkívánták, aki csak a 
földszinti kártyaszobában tartózkodott. Eb­
ben a szobában ferbli-játék folyt rendesen.

Fizess vagy fuss!
— Megtörtént egy nap, hogy egy soproni 

előkelő urat vezettek be a ferbli-terembe. 
Azért jött, mert egy rokonával akart ott be­
szélni. Leült. Pár pare múlva hozzálé­
pett a kaszinó alkalmazottja, valami nyu­
galmazott katonatiszt és így szólt hozzá:

— Uraságod tagja a kaszinónak?
— Nem.
— Akkor tessék azonnal beiratkozni!
— Kérem, csak egy rokonom látogatá­

sára jöttem ide, az urak vezettek be! —- szólt 
a soproni ur. - ■'

— Mindegy, be kell iratkozni, — vágta 
ki keményen a Társaskör ellenőre.

— Enegem nem bánt az a hat forint, 
amit fizetnem kellene, de ez már mégis vsak 
rablás, amit véghezvjsznek. Különben itt a 
hal forint!

És fizetni akart a soproni, ur, de a ferb- 
lizö-társaság tagjai, kik roppant fölháborod­
tak az eseten, fölugrálták' helyeikről.

— Ez nem színház, — kiáltották, — 
hogy belépti dijat kellene fizetni. Menjünk, 
hagyjuk itt ezt a rablófészket!

E pillanatban lépett a terembe Kelemen, 
Váradi igazgató apósa, kit a botrányos je­
lenet módfölött megijesztett.

— Hogy is volt ez? — kérdezte.
Végül aztán kijelentette, hogy a beve­

zetett vendégeknek nem kell fizetni. De ké­
sőn volt. Az egész kártyázó társaság felál­
lott s eltávozott. Azóta én sem voltam a Tár­
saskör-ben, nem is megyek többé, még Sió­
fokra sem, mert utálatos, erkölcstelen dol­
got miveinek ott.

Váradi üzlete
Egy budapesti orvos, ki nyolc napig „üdült11 

Siófokon, megjelent ma esete A Hir szerkesztő­
ségében, hogy kiöntse szive minden keservét.

— Rettenetes az a manőver — beszélte 
— ami a siófoki Társaskör-ben Váradi 
igazgató felügyelete alatt végbe megy. 
Mindennap reggel hat-nyolc óráig folyik 
a játék, persze lefüggönyözött ablakok 
mögött. A bankárnak tizenkét százalékot 
kell fizetni a pinkába, úgy, hogy 8—9 bank 
után az összes játékosok pénze a kaszinóé. 
Vagyis: a Váradi űré, mert hiszen a Tár­
saskörnek semmiféle más célja nincs, 
mint az, hogy a fürdőbérlőnek évi 45—60 
ezer korona tiszta jövedelmet hajtson. Én 
minden pénzemet elveszítettem a bakk- 
asztalnál s e miatt, az eredetileg tervezett 
négy heti üdülésből csak nyolc napot tölt­
hettem távol Budapesttől. Undorító jele­
netnek voltam tanúja több ízben. Egy vi­
déki szolgabiró kerek ezer forintot veszí­
tett egy szombatról vasárnapra virradó 
éjszaka. En adtam neki tiz forintot, azzal 
utazott haza. Sokszor megesett, hogy a 
poentörök összekoccanlak a bankárral s 
ilyenkor ijedten ment-kit ltok a teremből a 
jobb ízlésű „kaszinó tagok“» Akár hány­
szor vidám pezsyözésbe fogtuk az urak. 
ott a bakk-asztal mellett.

— Ebben a kaszinóban kifosztják az 
embert, de egy újságot nem tudnak a ta­
gok kezébe adni. Sakk, billiard, szóval 
minden szolid szórakozás számozva van 
onnan Váradi jóvoltából.
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Faképnél hagyott választmány
Augusztus elején inár rosszul mentek a ka­

szinó ügyei; sokan, kiket alaposan kifosztottak, 
széjjel vitték a kis rablófészek kivét s menten 
oda volt a Társaskör nimbusza. Egy budapesti 
bank-ember, kit az alapításkor beválasztottak a 
választmányba, még idejében rájött arra, hogy a 
Társaskör botrányai olöbb-utóbb a nyilvánosság 
elé kerülnek. Ezért, de meg azért is, mert elítélte 
a kaszinó űzőiméit, lemondott a választmányi 
tagságról s ezt ajánlott levélben közölte a Tár­
saskör igazgatósági-elnökével.

Zsarolnak a kártyapénzzel
A kisded siófoki kaszinó gazdái nem eléged­

tek meg azzal, hogy a halk esténként 1500—2000 
koronát hozott a konyhára, ök a ferbli-játékoso­
kat is alaposan akarták kiaknázni. Előbb tíz ko­
ronát fizettek egy uj pakli kártyáért s mikor lát­
ták, hogy ez megy, akkor előállottak a „szabály­
zattal.“ A szabályzat — mint mondták — úgy 
módosult, hogy ezután egy uj kártya húsz korona, 
átjátszott pakli tiz korona. Ezt a revolverczcst 
megsokallták a jámbor játékosok s a sarkukra 
állottak. Tiltakoztak. Másnap a szabályzat visz- 
szamódosult, megint csak tiz koronáért adtak egy 
harminckét levelű biblát.

Autodafe a Kávéházban
A Hir és A Nap megérkezése a kártyázó nya­

ralók közé nagy esemény volt. Egyszerre minden­
kinek a kezében volt, egyszerre mindenki kérte 
a lapot a kaszinón kívül is. Különösen az asszo­
nyok közt. volt nagy a kétségbeesés, sok család 
rögtön pakkolt és hazautazott Pestre. Sok asz- 
szonyt pedig az újságok leleplezésével egyszerre 
lepte meg a férje is és a villák, szállók kibocsá­
tott zsalui mögött hangos jelenetek játszódtak le.

A legszebb jelenet azonban a kávéház terra- 
,-zán játszódott le. Itt egy kiválóan szép és elő­
kelő lipótvárosi hölgy, aki folyton és igen sokat 
nyer a kaszinóban és akit ezért roppant elkeserí­
tett a leleplezés, maga köré gyűjtötte a többi kár­
tyás hölgyeket és miután hangosan és alaposan 
elmondták a véleményüket az újságokról, egyál­
talában elhatározták, hogy A Nap és A Hir egy- 
egy példányát ünnepélyesen elégetik.

Egy igazán gyönyörű és szerencsével játszó 
hölgy tartotta a két lapot a tűzre, mig a többi 
hölgy — már fiatalok és ah! idősebbek vegyest — 
lelkesen éljenezték.

Alegkolosszálisabb reklám 

Ji siófoki autodafé
('Egy ifedt ember silrgönyej

Siófokon Fidibuszt csináltak Jl Hír­
ből és Ji Jfap'ból.

HÁROMSOROS HÍREK
Siófokon sok asszony elvesztette az 

ura pénzét. Vájjon akad-e becsületes meg­
találó?

A szén ára télre úgy megnő, hogy nem is 
vásárolhatjuk pénzért. Nem kaphatunk majd 
máskép csak szenet szénért.

Megszólalt az angyal harsonája, amely 
életre hívja a holtakat. Az Akadémia ma felhívja 
tagjait, hogy jelentkezzenek Írásműveikkel a 
jövő évi Almanach számára.

Demeczky Mihálynak, a Ferenc József- 
intézet kormányzójának a helyére ma Szól- 
gyény Ferencet iktatták he. Demeczkyt a jkul- 
tUBzminiszterlumbn rendelték he. íme, egy kor­
mányozható kormányzó . . ,

O 11 a v a mellett egy munkásvouat a fo­
lyóba zuhant. A halottak száma kétszázötven, 
így csökken néha a munkásnyomor.

A St. Pöltenben állomásozó 21. lamlwelir- 
gyalogezred Karinthiában gyakorlatozik. A múlt 
héten hajnaltól délutánig gyalogoltak. Ered­
mény: háromszáz beteg, ötven sebesült, egy 
halott.

*

Oroszországban a kolera pusztít. A 
örül. Néhány forradalmárral kevesebb lesz.

cár

A bányaigazgatók szerint a szenhiánynak 
egyik oka az, hogy kevés a bányamunkás. Mind 
kivándorol. A kivándorlás kérdését épp a szén- 
hiánynyal akarják megoldani: nem lesz szén, a 
Cunardnak sem lesz, és akkor nem lehet kiván­
dorolni . . .

Életunt járásbiré
TonKreteítéK az uzsorásoR

A veszteit vagyon romjain
Várady Gyula nyugalmazott járásbim 

s egykor dúsgazdag földbirtokos ma haj­
nalban öngyilkossági kísérletet követett el a 
Szabadság-téren. A szerencsétlen ember 
családja Kecskemétről A Hir szerkesztősé­
géhez fordult, hogy az apa sorsáról bizo­
nyosságot szerezzen és innen tudta meg: 
mi az igazság. Az alföldi városban ugyanis 
halálos szerencsétlenségről beszéltek, holott 
Várady állapota nem életveszélyes. Az 
életunt ember fia az éjszaka folyamán Bu­
dapestre érkezett és érdekes részleteket 
mondott el A Hir tudósítójának.

Babona és revolver

A járásbiré, aki napok óta Budapesten tar­
tózkodik, tegnap este a Kontincntál-szálló ven­
déglőjében vacsorázott régi ismerősével, dr. 
Lánczy János ügyvéddel.

— Elvesztettem a szép vagyont, kedves Jani 
— panaszkodott a fiskálisnak. — Nem tudok ín­
ségben élni.

— Ugyan, ne mókázz, — szólt rá az ügyvéd, 
aki nem vette komolyan a borozgatás közben el­
hangzott szavakat.

Várady szomorúan folytatta:
— Tegnap dinamittul akarta megölni magát 

egy ember a Szabadság-téren. Olvastam az új­
ságban. Ez a tér pompás hely az öngyilkosságra. 
Szép zöld, illatos kertje van, azt képzelem, hogy 
a régi kertemben üldögélek. Tudod, babonás va­
gyok és biztosra veszem, hogy a második öngyil­
kosság sikerül a Szabadság-téren. T)e csak revol­
verrel. Az jobb, hűségesebb a dinamitnál.

Az ügyvéd vigasztalni kezdte s éjfél után az­
zal váltak el, hogy másnap délben találkoznak a 
Leszámítoló Bankban.

Várady aztán kiment a Szabadság-térre, le­
ült egy padra és hétmilliméteres revolveréből 
mellbe lőtte magát.

A mentők beszállították n Rókus-kórházba s 
ott a huszonegyes számú szobába helyezték el. 
Megállapították, hogy a sérülése nem halálos.

Az életunt vallomása
Tóth Imre rcndőrfogalmazó délután megje­

lent a kórházban, hogy kihallgassa Várady Gyu­
lát. Az életunt szószonnt ezt mondotta:

— Nevem Várady Gyula. Kecské­
méiről jöttem Budapestre. Öngyilkos 
szándékkal lőttem magamra a Szabadság- 
téren és sajnálom, hogy nem sikerült a 
dolog. Majd másodszor! Hogy az oka mi

volt, azt nem várjunk hajlandó elmondani. 
Hozzám tartozóim Kecskeméten laknak.

Váradyval később beszélt A Hir munkatársa. 
Várady a kilences számú ágyban fekszik. így nyi­
latkozott;

— Rosszul érzem magamat, nem sza­
bad sokat beszélnem. Sajnálom, hogy igy 
történt, de csak azért, mivel nem sikerüli, 
nyomban a másvilágra jutnom. Nőtest­
vérem, Várady Hermin, a Rózsa-utca 
y/b. száma alatt lakik, a sógorom Piacit]/ 
István államrendőrségi detektív a Mái- 
ton-utca 35. szám alatt. Tudom, hogy önök 
hírlapírók érdekes részleteket akarnak, de 
engemet hiába faggat bárki. Az Isten 
áldja meg . . .

Az életunt fia — A Hir-nél
Délután fölhívták A IIír szerkesztőségét te­

lefon utján Kecskemétről.
— Halló! Itt Várady Jenő beszél.
— Mi tetszik?
— Kérem, azt hallottuk, hogy Várady Gyu­

lát halálos szerencsétlenség érte. Igaz?
— No tessék aggódni, — feleltük innen. — 

Magára lőtt, de már jobban van ős az orvosok ha­
tározottan kijelentették, hogy pár nap múlva el­
hagyhatja a kórházat.

Az életunt fia megnyugodott kissé s aztán el­
mondta kérdéseinkre, hogy a családnak, Várady 
nejének és négy gyermekének fogalma som volt 
róla, mire készül az öreg m\ Ideges volt ugyan 
az utóbbi időben, de azt, hogy öngyilkosságot ter­
vez, nem vették rajta észre. Ok különben elég jó 
anyagi viszonyok közt élnek, amennyire édesapja 
ügyeit ismeri.

A beszélgetés rövid ideig tartott. Várady Je­
nőnek sietnie kellett, mert el akart utazni Kecs­
kemétről, hogy apjának betegágyához siessen. 
Anyja nem jöhet, mert napok óta súlyos betegen 
fekszik. A férj eltűnése döntötte ágyba.

A fiatalember azzal távozott a telefontól, 
hogy éjszaka meg fog joäenni A Hir szerkesz­
tőségében.

De csak telefonált. Elmondta, hogy apja 
mellett akar maradni a kórházban, amelynek te­
lefonját használta.

■— Most se tudom, miért tette, — szólt Vá­
rady Jenő. — Nekem se akart beszólni róla . . .

Az uzsorások
A Hir egyik munkatársa fölkereste az élet­

unt nőtestvérét, Várady Her mint is. Az uriasz- 
szony, aki elvált a férjétől s két gyermekével la­
kik a Rózsa-utca 9/b. szám alatt, ezt mondta;

Szegény bátyám nz uzsorások áldozata. 
Balassa-Gyarmaton nősült, inog régi zsentri- 
családból. Vagyonos, józan életű omlier volt 
évtizedeken út.Már 1896-ban nyugdíjaztaUa ma 
gát, mert nagyobb összeget örökölt és beteges­
kedett. Nemsokára roppantul fogyni kezdett, 
a vagyon. Felesége nagyon is szerette a költsé­
ges passziókat s ezek óriási összeget fölemész­
tettek. A helytelen gazdálkodás több, mint. két­
százezer koronát emésztett föl. Maradt volna 
meg, de a szerencsétlen ember uzsorások kar­
maiba került. Elúszott a készpénz, túlterhelték 
a kecskeméti birtokot s mivel a jómódról már 
nem tudtak leszokni, az uzsorások pedig kiszi­
polyozták őket: Gyula bátyám még a nyugdi­
jára is jelentékeny összeget vett föl.

Hasonló híreket kaptunk Kecskemétről is. A 
nyugalmazott járásbiró ott sokáig a legköltsége­
sebb életmódot folytatta, pompásan berendezett, 
lakást tartott az első tizedbőli 198. számú házban 
s a gyermekeit urimódon nevelte. A város elit­
köreiben fordult meg állandóan Várady óe neje 
s a mai napig titkolni tudta válságos anyagi 
helyzetét. Kevesen értesültek csak róla, hogy az 
örvény szélén áll. Pár éve még negyedmagával 
tulajdonosa volt egy budapesti, kigyó-utcai pa­
lotának és jókarbnn levő birtoknak, szőlőnek; 
most pedig a nyomor fenyegette, azonkívül be­
tegsége is egyre inkább gyötörte. Ezért, akart 
meghalni.
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““ A szalontai szobor. Nagyszalonta 
városában szobor készül, amelyet szeptem­
ber 15-ón lepleznek le országra szóló büszke 
ünnepséggel. A szobor a városka egykori 
jegyzőjét ábrázolja — Arany Jánost. Nagy­
szalonta szülötte ő és most a városka szo­
borral áldoz nagy fiának, aki olyan feltűnő 
karriert csinált: előbb jegyző lett odahaza, 
aztán tanár Kőrösön, később az Akadémia 
titkára és végül egy ország büszkesége, iro­
dalmának világhírű csillaga.

£3 Szén a tisztviselőknek. Kecskemét vá­
ros tanácsa — mint tudósítónk táviratozza — 
tisztviselőinek érdekében okos intézkedést tett. 
Több száz vaggon szenet rendelt cs télen ezt, rész­
let-levonásra adja a tisztviselőinek. Kecskemétről 
most már bizonyosan Budapestre jönnek a szén- 
uzsorások.

™ A snájdig császár. Amint császár 
s amint snájdig, természetes, hogy Vilmos 
császárt, a németek uralkodóját kell alatta 
érteni. Nincs helyzet, amelyben ne a világ­
történelem számára dolgoznék, nincs az éle­
tének olyan pillanata, amelyben ne arra 
gondolna: mint kell viselkednie, hogy egv- 
ker majd tanítsák az iskolában. Most leg­
utóbb megint produkált valamit a történelem 
számára. Hannoverben, gyakorlat közben 
leesett a lóról, — ekkor történt a dolog. Előz­
ményül annyit kell tudni, hogy a német had­
seregben az a hagyomány, — Nagy Frigyes 
uralkodása óta kelteződik, — hogy akinek 
szemle alkalmával baja esik, például, kiesik 
a nyeregből, annak bólét kell fizetni a pajtá­
sainak. Hát Vilmos császár leesett, megta­
pogatta azt a felét, amelyiket megütötte és 
az első szava ez volt:

— Hű, ez költséges mulatság lesz, most 
az egész hadtestnek fizethetek bólét.

Szólt és visszaült a nyeregbe és estére 
vendégül látta az egész hadtestet. Snájdig 
ember tehát. Mindenki kiállíthatja róla a bi­
zonyítványt.

23 A miniszter is gratulált. Harmath Sándor 
marosvásárhelyi kereskedő, mint ottani tudósí­
tónk jelenti, tegnap ünnepelte kereskedői pályá 
jának ötvenéves jubileumát. A kereskedőt ebből 
az alkalomból Kossuth Ferenc kereskedelmi mi­
niszter és államtitkárja, Sztorényi József meleg 
hangú levélben üdvözölték.

23 Tízezer pár bakancs. A magyar királyi 
honvédség jövő évi lábbeli-szükségletéből a ma­
gyar kisiparnak tízezer pár bakancs jutott. E 
szükséglet szállitásáru összesen 1078 iparos pá­
lyázott tizenött kamara kerületéből. A mull, évi 
szállításból lemondás folytán felszabadult 550 
pár bakancs, ennélfogva 10.550 pár bakancs előál­
lítása volt felosztandó. A kereskedelmi miniszter 
a szakbizottság meghallgatása után az elosztási 
tervezetet már elkészítet te, azt a honvédelmi mi­
niszter elé terjesztette.

"v A székesfehérvári sztrájk. A
székesfehérvári általános sztrájk, amely 
négy napig rettenetes izgalomba tartotta a 
várost, még mindig nem ért teljesen véget. 
A kereskedelmi alkalmazottak, a pincérek és 
nyomdászok már megkezdték a munkát, de 
teljes erővel állják még a harcot az építő­
ipari munkások és a péksegédek is, akik ma 
újból sztrájkba léptek, mert nem teljesítet­
ték minden követelésüket. A sztrájk miatt 
ma egv letartóztatás is történt. A rendőrség 
elfogta Klein Károly ácsmunkást, aki a leg­
utóbbi zajos népgyülésen elnökölt. A főka­
pitány a sztrájkoló péksegédeknek nem en­
gedte meg, hogy sztrájktanyát üssenek föl. 
A sztrájkolok tömege ma délután a nyílt pá­
lyán megállította a Komárom felé robogó 
szeméig vonatot. Mikor ugyanis a pályaőr 
meglátta a zajos tömeget a pályatesten, me­
rényletre gondolt és jelt adott a vonatnak a 
megállásra. A sztrájkolok erre szétfutottak.
A vonat csak J0 percnyi késéssel folytat­
hatta útját. A rendőrség erélyes intézkedé­
seket rendelt el a zavargók ellen.

23 Házasság. Gftbor Arnold, n. Budapesti 
Hírlap liimyvklmlóhivntalíinak vezetője szep­
tember 1-jén vezeti oltárhoz Kiss MargitoU

23 Pánád. Minden hivatalos hazudozással, 
főihivatalos töredelmességgel és nemzetiségi túl­
zással szemben A Hír mindjárt az első napokban 
hitelesen megállapította a pánádi események va­
lódi lefolyását. A vére« összeütközésnek, amint 
megírtuk egy halottja van cs sok sebesültje. A 
vizsgálat most polgári és katonai hatóságok rész­
vételével folyt az iránt, hogy kiket terhel a fele­
lősség a véres összeütközés miatt.

- Ellenségeimnek! — írja Stössel 
tábornok, Port-Artur várának volt parancs­
noka, annak a röpiratnak a címlapján, ami 
legközelebb fog megjelenni harcias tollából. 
Ellenségei alatt talán a japánokat érti, akik­
kel hónapokig nézett farkasszemet Port-Ar- 
turban? Dehogy is! Stössel tábornok ellen­
ségei az újságok. Az újságok, amelyek kiír­
ták, hogy Stössel a legszebb verseny-istállót 
tartotta kövér borjakból, hatalmas csirkék­
ből, hízott malacokból, amiket aztán a ki­
éheztetett, körülzárt városban drága pénzen 
árult a lakosságnak. Az újságok, amelyek 
szemtelen célzásokat tettek rá, hogy Stössel 
t^b°rn°k nem minden ellenszolgáltatás nél­
kül tette le a fegyvert a japániak előtt, hanem 
amikor önmegtagadással teli, belenyugo­
dott az elkerülhetetlenbe, azzal elég szépen 
keresett is. Ezek ellen az ellenségei ellen hada­
kozik Stössel. Mert egy igazi katona nem 
maradhat tétlenül. Ha a japániak nincse­
nek, jók az újságírók is.

Aki a földet csókolja. Nagy feltűnést 
keltett ma este Győr városában — mint tudó­
sitónk telefonálja — ogy fiatal ember, aki a fő­
térén a dóm közelében feküdt, ó.rt-hetetlen szava­
kat, mormolt és a kövezetei csókolgatta. Egy rend­
őr igazolásra szólította fel, majd bevitte a fő­
kapitányságra a különös viselkedésű fiatal em­
bert. Megállapították, hogy Kocsis Lajos a neve, 
harminckilenc eves, nagy-égi gazdasági cseléd. 
Azt mondota, hogy uj vallást alapit. Erre kide­
rült, hogy örült. A győri rendőrkapitányság úgy 
intézkedett, hogy Kocsis Ferencet, amint hiva­
talosan megállapították, hogy közveszélyes örült, 
falujába toloncolják. Azért, mert (ezt is hivata­
losan állapítja meg a végzés megokolása) nincsen 
hely az ország egyetlen tébolydájában sem.

23 A nőszabók sztrájkja. Ma harminc roun 
káltató teljes egészében elfogadta a sztrájkoló 
nőszabők követelését s náluk most már újra 
megkezdődött a munka. A munkaadók ma dél­
után tárgyalták a módosított követelések soro­
zatát, mely a darabszám-munkát l'entartja, de az 
árszabály dolgában engedményeket tesz. Döntés 
még nem történt s ezért holnap uj tárgyalás kö­
vetkezik. A sztrájkolók bíznak benne, hogy a 
holnapi tárgyalás eredmőnynyel végződik. Hire 
jár, hogy ha a kisiparosok nem volnának hajlan­
dók teljesíteni a követeléseket, a nagykereske­
dők önállóan fognak tárgyalni a sztrájkolókkal.

23 Árpád-Ünnep. Szeged mellett. Puszta­
szeren szeptember 15-én délelőtt kilenc órakor 
lesz az Országos Árpád-ünnep. A programmot ma 
megállapították. Az ünnepi beszédet Barabás 
Béla mondja. Délután megkoszorúzzák a millená­
ris emlékoszlopot,.

23 Közös konyha Kassán. Temesvárról 
Nagybecskeroken, Szegeden, Nagyváradon át 
eljutott, a közös konyha eszméje Kassára is. 
Mint kassai tudósítónk jelenti, nagyarányú 
mozgalom indult meg a közös konyha lőtesité- 
sére. Szeptember elsején ebben n tárgyban már 
értekezletet tartanak.

33 Kaposvár honvédséget kér. Kaposvár vá­
ros képviselőtestülete nem régen küldöttségileg 
tisztelgett a miniszterelnöknél, arra kérve öt, 
hogy a honvédséget. Kaposváron állandósítsa. 
Ma ebben az ügyben Somogy vármegye felírt a 
honvédelmi miniszterhez.

23 Az állami tisztviselők. Az Állami Tiszt­
viselők Országos Egyesülete kedden, szeptember 
3-án délután öt órakor Albrecht főherceg-ut 11. 
szám alatt választmányi ülést tart, amelyen 
folytatólagosan tárgyalni fogják a szegedi kon­
gresszus elé terjesztendő javaslatokat. A szük­
séghez mérten a tanácskozást a következő 
kon Is folytatják.

23 Lezuhant a szikla. Déváról je­
lentik, hogy ott ma a lupány-livazényi or­
szágút építésénél nagy szerencsétlenség tör­
tént. Egy hatalmas kőszikla, amelyet a mun ­
kások alulról vésni kezdtek, munka közben 
lezuhant az alatta álló munkásokra. Egy 
munkás meghalt, tizenegyen súlyosan meg­
sebesültek. A vizsgálatot, mint már ilyenkor 
szokás, — megindították.

23 Botrány egy szálló előtt. Kinos j«te­
net játszódott le a múlt este a Magyar Kiráhy- 
szálló előtt. Egy elegáns fiatalember megragadott 
két férfit, aztán rendőrökért kiáltott s fölszólí­
totta, hogy az idegeneket fogja el, mert ellopták 
az aranyóráját. Az egész társaság bevonult a fő- 
kapitányságra. Ott a panaszos, Beshik Jack 
oxfordi lakos a következőket mondotta:

— Ez a két ur megállított s kérdezte, hány 
óra? Amikor elővettem az órát, odakaptak és ki 
akarták szakítani a kezemből.

A két vádlót dühösen tiltakozott a vád ellen. 
Egyikük Kucsera János egyetemi hallgató, a má­
sik Közel Vencel törvényszéki jegyző Prágából. 
Kijelentették, hogy vaskos tévedésről van szó s 
Beshik végre is bocsánatot kért tőlük. Azzal men­
tegette magát, hogy félreértette a Kucsora kéz­
mozdulatát. Becsben figyelmeztették, hogy itt tö­
mérdek zsebtolvaj jár-kel s óvatos akart lenni.

23 A gyilkos szerelem. Székesfehérvárról je­
lentik: Tompa János örsi legény ma revolverrel 
háromszor rálőtt Molnár Mária falujabeii jómódú 
leányra, mert nem akarta viszonozni szerelmét. 
A leány halálosan megsebesült. A legény aztán 
agyonlőtte magát.

23 Halál a kiránduláson. Siemerinek Fe­
renc, berlini épitész-koronatanácsos egy turista- 
kirándulás alkalmával a mélységbe zuhant. 
Holttestét megtalálták.

22 Vanderbilt leánya. Nagy újság 
van a milliárdos Vanderbilt leányáról, miss 
CHadysról. Gladys kisasszony szerelmes, — 
megengedheti magának ezt a paszsziót. De 
tovább is van. Gladys kisasszony egy villa­
mos vasúti kalauzba szerelmes, egy huszon- 
kétesztendős fiúba, aki a tetejébe nem is va­
lami túlságosan szép ember. Gladys kisasz- 
szony roppant komolyan veszi a szerelmét 
és keményen eltökélte, hogy minden ellen­
kezést legyőz, s a jövő hónapban már férj­
hez is megy a választottjához. Végkép kó- 
molylyá az eseményt Gladys kisasszony va­
gyonának nagysága teszi. Gladys kisasszony 
a jövő hónapban lesz nagykorú és négy test­
vérével osztozkodni fog az apja, VanderbiK 
Kornél horribilis millióin. Enyhe számítás 
szerint háromszáz millió koronára rúg az 
ifjú Gladys vagyona, a kitűnő kalauz tehát 
akkora hozományt kap, amekkorával talán 
megelégszik. Talán. Mert egy ilyen amerikai 
villamos kalauzról sohasem lehet tudni.

23 A gyanús tűz. Az elpusztult Magyar 
Festékgyár telepén ma délben tartották meg a 
tűzvizsgálatot Janicsek tűzí'el ügyelő Tabakovies 
rendőri oga Lm azó, az V. kerületi elöljáró-helyet­
tes s egy mérnök részvételével. Megállapították, 
hogy a tűz a gépház mellett levő épület padlásán 
keletkezett s olyan nagy erővel, oly rohamosan 
terjedt, hogy mindent elpusztított. Éppen ezért 
nem tudták az okát konstatálni. Hétfőn folytat­
ják a vizsgálatot s akkor fogják megállapítani a 
kár nagyságát ia.

23 Negyvenéves jubileum. Oillhof Sándor 
posta-főtiszt ma ülte állami szolgálatának negy­
venéves évfordulóját. Tisztviselötársai lelkes 
ovációkban részesítették.

23 Az álorvos. Ma teljes egészében beigazo­
lódott, hogy A Hir tudósítójának nyomr|lsa 
Stroján József dolgában alapos volt. A rendőrség 
is megállapította, hogy az álorvos megbecsteJe- 
nitette és beteggé tette a kis Zsillé Annát. Bécs- 
böl is megerősítik többi adatunkat. A rendőrség 
könyomatosa jelenti, hogy Stroján Józsefnek 
már hat évvel ezelőtt is volt összeütközése az 
Igazságszolgáltatással. 1901-ben családjával Fia­
méba utazott és ott regényes dolgokat, terjesztett 
életpályájáról. Nemsokára kiutasították. Busákon 
telepedett le és mint „egykori burorvosnak", fé­
nyes bizonyítványai révén, amelyeket állítólag 
Krüger, De Wett és Kronje állítottak ki rOszére. 
— csakhamar kiterjedt prakszisra tett szert.

napo- J Végre Is leleplezték, kuruzslás miatt lecsukták 
és a büntetés kitöltése után eltoloncolták.
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Megvadultak a horvátok
Susak Fiume eilen
Éjjeli csata a hídon 

Sok sebesült
— rA Hir tudósítójának telefonjelenlése. —

Fiume, augusztus 30.

Napok óta izgatott a hangulat a ma­
gyar tengerparti kikötő városban. A lakos­
ság lázban él, mert a horvát magyarellenes 
és olaszellenes tüntetések olyan mértéket öl­
tenek, hogy már a polgárság élete sem 
biztos.

A magános felvonuló
Tegnap este a kivilágított legnagyobb 

forgalmú utcákon különös alak tiint fel. 
Szokolista diák volt, aki lobogó piros-kék, 
horvát szinü szalagokkal a vállán, a mellén, 
végigvonult a városon és mindenütt han­
gosan ordította:

— Éljen Horvátország!
A magános felvonulót a magyar és 

olasz polgárság megtámadta és felháboro­
dásában kékre-zöldre verte, annyira, hogy 
a mentők szállították a kórházba.

A horvát Fiume
Ma este ez a tüntetés megismétlődött, 

még pedig csoportosan.
Kilencóra felé Susákból egész sereg hor­

vát jött át Fiumébe és horvát zászlókat hor­
dozva, elvonultak a város utcáin.

— Éljen a horvát Fiume! Éljen Hor­
vátország! Le a magyarokkal! — kiáltozták 
torkukszakadtából.

Diákok és munkásemberek útját állták 
a tüntetőknek, hatalmas verekedés keletke­
zett és végül a susáki tüntetők visszamene- 
kültck a falujokba.

JönneK a susá&iaK !
Tizenegy órakor az a hir terjedt el Fi­

úméban, hogy Susákból fegyverrel, kaszá­
val jön az egész falu ás megtámadja Fiúmét. 
Egy csapat rendőrt küldtek ki a Fiumara 
hídja elé, amelyről már csakugyan özönlött 
a sok horvát a békésen alvó Fiume felé.

A rendőrség útját állotta a támadóknak 
és karddal, bottal, ököllel sikerült a megva­
dult horvátokat visszaszorítani a hid túlsó 
oldalára. Közben tizennégy revolverlövés 
dördült el a horvátok soraiból.

A támadók azonban nem nyugodtak 
bele a vereségbe, hanem uj rohanna indultak 
a rendőrök ellen és már veszedelmes volt a 
helyzet, amikor megerősítés érkezett és a 
horvátokat végleg visszataszították.

Nem távoztak azonban el, habom ott 
maradtak a hídon, úgy hogy a rendőrség­
nek is ott kell állnia velük szemközt és far­
kasszemet néznie a vad horvátokkal.

A susáki hídon
Fiume, augusztus 30.

Horvátok és olaszok még egyre a susáki 
hídnál tanyáznak. A horvátok, akiket a 
rendőrség vissza kergetett Busákra, a hid 
másik végéről revolverrel lőnek az olaszokra 
és köveket hajítanak feléjük. Egy kődobás 
egy fiumei fiatalembert ért: Luigi Achini a 
neve. A mentők a kórházba szállították. A 
fiumei és susáki rendőrség megszállva 
tartja a hidat.

Vége!
Fiume, augusztus 30. 

Éjjel 5 órakor. 
fiumeiek elszállingóztak a 
közepén összeállónak a 

Clio vine Fiume nevű olasz egyesület tagjai 
és mintegy vezényszóra bejárják az utcákat 
és kővel beverik az összes horvát házak ab­
lakait és a horvát üzletek cégtábláit. A rend­
őrség a tüntetőket szétverte. Több fiumei pa­
taiemberi letartóztatlak. Két óra felé a bid 
mindkét részéről cltakarodik a tömeg, hor-

Éjfél után a 
hidtól. A Corso

vátok és olaszok is. Pontban két órakor a 
fiumei rendőrkapitány a hidtól visszarendeli 
az őrséget.

A rendőrség megállapította, hogy a 
tüntetést Majecics Ferenc nevű horvát szo­
kolista okozta. Ez a horvát atléta tegnap 
este horvát jelvénynyel, tüntető viselkedés­
sel végigjárta a várost, amiért a fiumeiek 
inzultálták. Ma este a. susáki horvátok ezt 
megbosszulandó, átjöttek Fiúméba, ahonnan 
a rendőrség visszakergette őket. Itt a Scarpa 
téren történt nagyobb összeütközés. Ennek 
a következménye lett a tüntetés, amidőn a 
hidra visszaszorított tömeg inzultálta a hid 
túlsó végén álló fiumeieket. A letartóztatot­
tak fogva vannak. Holnap reggel hallgatják 
ki őket.

Hol a 42,000 korona?
Rejtélyes csalás

Zágráb helyett Römerbad 

Becsapták a Déli Vasutat! 

Valódi fa, hamis ügyvéd
Zágrábból nagyszabású, részleteiben 

még fel nem derített csalásról kapott tudó­
sítást A Hir. Arról van szó, hogy egy zág­
rábi fakereskedő negyvenkétezer korona ér­
tékű fát szállított a Déli Vaspálya Társaság­
nak. Az összeg a múlt héten lett esedékes, 
de a kereskedő nem kapta meg a szerződés­
ben, határnapra kitűzött negyvenkétezer 
koronát. Sürgönyzött a Déli Vasútnak Bu­
dapestre és azt a választ íkimta, hogy a 
pénzt feladták egy römerbmi ügyvéd ti­
niére. Miért, hogyan, milyen körülmények 
közt küldték a nagy összeget Rörnerbmlba. 
arról nem ad hirt a tudósítás. A déli vasút 
igazgatásága bűnvádi feljelentést tett Fried­
mann Károly dr., römerbadi ügyvéd ellen. 
A titokzatos sikkasztás részletei a követ­
kezők :

Várom, de hiába . . .
Weisz Lajos zágrábi fakereskedő cég 

nehány hónappal ezelőtt nyilvános pályá­
zaton elnyerte a Déli Vaspálya Társaság 
egy nagy fa rendelését. A Weisz-cég örült, a 
Déli Vasút is meg volt elégedve, a fa meg­
érkezett Budapestre, elfogadták, — szóval 
az üzletet teljesen rendben lebonyolították. 
Az összeg augusztus 20-ikán volt esedékes. 
Elérkezett a nap, amely negyven kétezer ko­
ronát hoz a cég kasszájába, már készen 
várták a finom ezres bankókat. Várták, de 
nem érkezett. Másnap se. Akkor Weisz La­
jos sürgönyzött a Déli Vasul igazgatáságá­
nak. A távirat szövege ez vélt:

A júliusi farendelés negyvenkétezer 
koronája tegnap volt esedékes. Vártam, 
de nem érkezett. Talán tévedésből nem 
jött. Drótválaszt kér: Weisz Lajos fake- 
reskedö, Zágráb.

Hol a negyvenhétezer Korona?
A déli vasút igazgatósága nyomban utána­

nézett a.dolognak és furcsa eredménynyel járt 
a postakönyv átvizsgálása. Kiderült., hogy a 
Wcisz-eég 42.000 koronáját már i .'küldték. De 
nem Zágrábba, hanem Römerbadba, eg.v kis ha­
társzéli városba, annyi azonban bizonyos, hogy 
Friedmann Fúrni// dr.. römerbadi ügy véd címére 
postautalványon elküldték a pénzt. Minden két­
séget kizáró csalásról van szó, tervszerű csalás­
ról . amelynek szálai Iliim ei'badból indultak ki 
és a Déli Vasutat fonták be.

Elfogták a csalót
2 ára éjjel.

A déli vasúti csalás dolgában szenzá­
ciós fordulatról tudósit bennünket A Hir 
gráci levelezője, A rejtély eloszlott, tisztán 
áll az ügy, sőt már a csalót is letartóztatta a 
markiiifferi csendörsóg.

Friedmann dr., ügyvéd a Weisz cég 
jogtanácsosa; az ő irodájába folynak be a 
fakereskedés összes követelései. Úgy látszik, 
Friedmann dr. irodájának egyik volt alkal­
mazottja, akinek igazi nevét még nem sike­
rült megállapítani, ezt használta fel arra, 
hogy egy nagystílű csalással pénzt szerezzen 
és azután nyilván Amerikában keressen 
jobb hazát.

Marktii ff erben történt tegnapelőtt, Az 
állomésfönöknél megjelent egy választéko­
sán öltözött ur. bemutatkozott:

— Friedmann Károly dr., zágrábi ügy­
véd vagyok.

Előadta, hogy tiniére pénzesutalványon 
negyvenkétezer korona érkezett az állomás­
ra, a déli vasútnak szállított talpfák fejében. 
Az állomásfőnök a pénzt kiutalványozta, de 
rögtön jelentést tett a Déli Vasút bécsi igaz­
gatóságának. hogy az oda érkezett pénzt fel­
vette a tulajdonosa. Az igazgatóságnak gya­
nús volt az ügy, mert az illető férfi nem iga­
zolta magát a markt iifferi állomásfőnöknél. 
Telefonon kérdezősködött Zágrábban és ak­
kor kiderült az egész szélhámosság. A csaló 
Friedmann dr. irodájának egy elcsapott Ír­
noka. A Weisz fakoreskedö cég és a Déli 
Vasút bűnvádi feljelentésére megindult a 
nyomozás, amelynek eredménye, hogy a 
csaló írnokot az este Grác környékén letar­
tóztatták.

Pénz áll a házhoz!
SzővetKezeteK válsága
Hetvenkét szövetkezet van ma akut válság­

ban Budapesten. Ennek n hetvenkét szövetkezet­
nek van vagy félszázezer adósa. Olyan gyaláza­
tosak, nyomorúságosak n hitelviszonyaink, hogy 
hetvenkét szövetkezet bukása magával ránthatja 
egész Budapestet. Elsőnek jelezte ezt a vesze­
delmet A Hír, hogy Budapest alá könnyen rob­
banó aknát helyeztek el n pénz-hóhérok, a nagy 
bankok, amidőn a szövetkezeteket romlásba ker­
gették, hogy a szövetkezetek a legutolsó napok­
ban értekezletre gyűltek egybe a Szövetkezetek 
országos kötelékében, hogy a kormányhoz for­
dultak segítségért és hogy a kormány — Wekerle 
lévén n feje— ezt n segítséget már meg is ígérte. 
Mára helyezte kilátásba a döntést.

Ma azonban nem történt különösebb fordu­
lat a szövetkezetek válságos ügyében. A mozga­
lom egyik előkelő vezetője A Hir munkatársa 
előtt az akció mai stádiumát n következőkben 
ismertette:

— Olyan a mai helyzet, hogy egy el­
hamarkodott nyilatkozat, egy elhatna ko- 
dott lópás elronthatja mindazt, ami ed­
dig nagy nehézségek árán sikerült. Ép­
pen ezért nem szívesen nyilatkozom, mert 
ez ügy nem alkalmas erre. Határozatok­
ról beszélni nem lehet. Valószínű, hogy a 
kormány bizonyos méltányossággal lesz 
a kis bankok iránt. Az erre vonatkozó in­
tézkedés feltétlenül kilátásban van ás a 
legközelebbi jövőben megtörténik. Ez az 
intézkedés feltétlenül fontos és nagy jelen­
tőségű, mert azt jelenti, hogy a kormány 
eltér a rideg semlegesség álláspontjáról 
és közelebb viszi a kérdést mielőbbi megol­
dásához. Ezt a legjobb forrásból tudom. 
Végleges dönlés még nnicsen.

Döntés tehát még ma sem történt. ITgy lát­
szik nem lehet, nngy remény rá, mert Wekerle — 
megígérte.. A Nap ma este vezető helyen érdekes 
adatokkal világit be a szövetkezetek bukásának 
kulissza-titkaiba. Elmondja, hogy a kormány 
Ígéretében alig bizhatnak a válságban levő szövet 
kezetek, mert, a Tisza-kormány negyedfél észten 
deje már megígérte és meg is kezdette a szövet, 
kezeli reformot. Az ankéten azonban eltemették 
Nag/i Ferenc javaslatát és a szövetkezeti reform 
bél nem lett semmi. Félő, hogy most is igy lesz 
Mert Wekerle megígérte ...

'»

MŰVÉSZÉT *
I A víg Nlbeluug'ok. (A Király színház 

bemutatója.) Az első premier. Késő nyári han­
gulat, fehér blúzok, világos ruhák, gyér, de hálás 
közönség. Strati az muzsikája izgató, kedves, öt­
letes. Ridcamux szövege olyan, mint amilyent 
itt Írnak a színházak körül kószálok. Az előadás 
nem volt rossz, Kátkni, Környei, Német mulat­
ságos volt, Harmatit Ilona szépen énekelt. A kö­
zönség különösen a zenének sokat tapsolt.

.T.n’T'áá LíviáEt f : htbn^.M-4., --r-v ? / -t n.-it
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távirat * TELEFON
Oláh merénylet

A magyar elmer ellen
Arad, augusztus 30.

Az aradi törvényszéki palota homlok­
zatán elhelyezett magyar címer ellen tegnap 
éjjel merényletet követtek el. Egyelőre még 
nem lehet tudni, hogy a gyalázatos csínynek 
kik a tettesei, de a jelek arra vallanak, hogy 
oláh munkások. A föl háborító esetről A Hír 
tudósítója a következőket jelenti:

Ma korán reggel az aradi ügyészség- 
egyik tisztviselője, mikor he akart menni a 
törvényszéki palotába észrevette, hogy a pa­
lota ormán elhelyezett címer kelté van tőrre. 
s a törmelékek egy része, igy a magyar ko­
rona is darabokban hever a földön. A ko­
rona mellett volt a címer felső része is, az 
alsó rész fenn volt a homlokzaton.

A tisztviselő azonnal jelentést tett Fá­
bián Lajos dr. törvényszéki elnöknek, ki 
azonnal elrendelte a vizsgálatot, egyúttal 
közölte a dolgot a rendőrséggel is, mely a 
maga hatáskörében szintén megindította a 
nyomozást.

A koronán meglátszott, hogy szándéko­
san törték össze, nem pedig magától hullott 
le. Ami már azért kizártnak látszik, mert a 
törvényszéki palota mindössze négv-öt éve 
épült föl. Alapos gyanú van arra, hogy a 
merényletet a palota szomszédságában épülő 
háznál alkalmazott oláh napszámosok föl- 
bujtásra követték el. Ez a ház Szvcsu János 
román nemzetiségi képviselő féleségéé s ér­
dekes. hogy kizárólag oláh napszámosok és 
kőművesek dolgoznak rajta.

Fábián Lajos törvényszéki elnök ezt je­
lentette ki tudósítónk előtt:

— Bár a palota uj, omlik a vakolata 
s a korona minden erőszak nélkül is le­
hullhatott.

A városban azonban az az általános 
meggyőződés, hogy az oláh napszámosok 
kődarabokkal hajigáiták meg a magyar ói­
mért s igy tették tönkre. Különben ma ülést 
tartott az a bizottság, mely a törvényszéki 
palotát gondozza s elhatározta, hogy az idén, 
vagy legkésőbb jövőre kijavíttatják az épü­
letet.

Wekerle visszasziv!
Behódol a horvátoKnak 

Rendezik a nyelv-kérdést
Zágráb, augusztus .10.

A horvál kormány hivatalos lapja, a Ko­
rodat i Noriny a nem hivatalos részben oikket 
közöl ma a hoi'vát nyelvnek n magyar állam- 
vasutaknál való alkalmazásáról. A eikk, mely a 
Jiorvát obstruktomk körében nagy feltűnéssel 
találkozott, visszautasít ja azt a gyanúsítást, 
mintha A ossnIh Kerenc kereskedelmi miniszter 
a vasúti szolgálati progmo ti kával Wekerle in- 
bikáinak lett volna áldozatává és mintha ennek 
a levét a komit nemzetnek kellene meginni.

A Wekevle-kormúny •— úgymond a eikk — 
V.tOU május 29-én adott programmjúbnn meg­
ígérte, hogy u nyelvkérdést n vasúti szolgálati 
Pi ngnmtikn javaslatában meg fogja oldani. 
Wekerle akkor határozottan hangsúlyozta, hogy 
ezzel a kurvátok egy régi vágyát, kívánja hono­
rálni. Ez a Ilejelentés akkoriban nagy örömet

keltett a szerb-liorvát koalíció táborában, most 
l'.'dig támadják miatta a kormányt. Wekerle és 
Kossuth, nem hihették, hogy a kiegyezem tör­
téni/ megszegésével fogják okét ezéH vádolni...

A eikk végül jelzi, hogy r» kormány haj­
landó a nyelvkérdést regvileoláris küldőt leégek 
vtján rendezni.

1 Felszámolni! Felszámolni Z 
Egy debreceni gyár bukása 

Hol az alaptőKe?
Debrecen, augusztus 30.

Hetek óla beszélik Debrecenben, hogy az 
„Erőtakarmány gyár Iiénzrénytármnúg bukás 
szelén áll és csődbe, tép. Ma volt a gyár közgyű­
lése, amelynek viharos lefolyása nagy izgalmat 
keltett a városban. A közgyűlés megállapította, 
hogy az ötvenezer korona alaptőkéből nem ke­
vesebb, mint negyvenezer korona veszett, el az 
igazgatóság és a felügyelő-bizottság gondatlan­
ságából. Kiderült, hogy a mull évi mérleg nem 
volt őszinte, mert bár már akkor végére járt az 
alaptőke, mégis nyereséget mutattak ki. Hé rí 
Nándor ügvvéd több részvényes nevében meg­
támadta a vezetőséget és követelte a csődöt. A 
közgyűlés kimondta a felszámolást. A részvé­
nye,s-eZ: egy része por vet, támadja meg az igaz- 
galóságot. A gyár bukása leginkább a kisgazdá­
kat sújtja érzékenyen.

A táncosnő miatt...
Öngyilkos lett egy jogász
CsaK huszonkótéves volt

Arad, augusztus 30.
Jakabffy Gyula csa nád megyei földbir­

tokos jogász fia. Jakabffy Gyula ma este a 
Három király szállodában agyonlőtte magát 
és nyomban meghalt. Az öngyilkos iiafülem­
ben szerelmes volt egy orfeum! táncosnőbe, 
Meyer Ilonkába, kire ezer koronát költött. 
Sokat pezsgőzött s amikor elfogyott a pénze, 
megírt három bucsu-levolet és halántékon 
lőtte magát. A táncosnő kijelenti, hogy csak 
párszor beszélt Jakabffyval, de pénzt nem 
fogadott el tőle.

Hontmegyét eltörlik
Tiltakoznak ellene

Ipolyság, augusztus 30.
Az általános választói jog megalkotásával 

egyelőben azt tervezi a kormány, hogy néhány 
vármegyét megszüntet, néhányat pedig bekebe­
leznek más megyékbe. A halálraszáut megyék so­
rában szerepel Ilont vármegye isi melyet egye­
síteni akarnak. Uavsmegyévcl. A két vármegye 
székhelye Léva volna. A terv ellen Honlmegyv 
egész közönsége tiltakozni fog a kormány előtt.

Tűz a tűz ünnepén
Miséről a lángok közé

Nagybecskerek, augusztus 30.

Nagybecskereken száz évvel ezelőtt, 1807 
augusztus 30-án rettenetes tűzvész pusztítótI, 
amely az egész várost, elhamvasztott«. A tiiz- 
kal ászt róla százéves évfordulóján ma gyászmise 
volt a kntliulikns templomban, amelyen megje­
lent a városi hatóság és a tűzoltóság, gyászsza- 
1 aggul a karján. Alig kezdődött el a mise, a vá­
ros összes harangjai niegkoudnUak és tüzet je­
leztek. A templomban nagy riadalom támadt., n 
lövök ló rohantak a miséről s a tűzoltóság dísz­
ruhában egyenesen az istentiszteletről vonult a 
tűzhöz. A veszedelmet csakhamar sikerült lo­
kalizálni.

Kassa Küzdelme a deficittel
A fa-fedezet bedőlt

Kassa, augusztus 30.
Kassa varos tegnapi közgyűlése töb­

bek között a zárszámadást tárgyalta, amely 
208.000 korona deficitet és 190.000 korona 
pótadóhátra leköt mutat ki. A deficitet eddig 
úgy tüntették el, hogy arra fedezetül a vá­
rosi erdő kitermelendő fáiból 210.000 köb­
méter fa értékét állították he. A közgyűlés 
folyamán kiderült, hogy e famennyiség nincs 
meg, mire a polgármester felhatalmazást 
kért hosszú lejáratit kölcsön felvételére a 
deficit fedezésére, amit hosszabb vita után 
meg is szavaztak.

Egy Község veszedelme
Megint a lépfene 

Menekülnek a katonák!
Rakaca, augusztus 30.

Haka.cn. borsodmegyei községben tegnap fel­
lépett a lépfencjárvány, Szilbermann Adolf ot­
tani földbérlőnek több szarvasmarhája hullott 
el. Az Egerben állomásozó honvédség Kakacán 
akarta megtartani őszi hadgyakorlatait. Ami­
kor azonban a katonai parancsnokság a járvány 
fellépéséről tudomást szerzett, intézkedéseket 
tett, hogy a katonaság nyomban■ hagyja el a 
községet. A hatóságok a lépfenejárván.v ellen a 
legmesszebbmenő erélyes intézkedéseket tették.

GyilKosság az országúton
Xét muzsikus 
Szombathely, augusztus 30.

Sopron- és Györmegyék határán, Gc cső vár 
mellett, az országúton ma késő délután együtt 
gyalogolt két; muzsikus: Ory Imre és Singer 
l orenc. Egyszerre összeszólalkoztak, összevere­
kedtek, mire Ory Imre Singer Ferencet mellbe- 
szarta. Singer holtan, rogyott össze. Ory Imre 
megszökött. Este hét óra felé találták 'meg a 
hullát az országúton cirkáló csendőrök és bevit­
ték Gecsövár községházába. A falu vendéglőjé­
ben elfogták Ory Imrét és még ma éjjel beszál­
lítják a szombathelyi ügyészség fogházába.

Véres hadgyakorlat
Három halott, ötszász beteg

Unterelrauburg, augusztus 30.
A karintbiai nagy hadgyakorlatok, a 

melyeken a király is reszt vesz, még alig 
kezdődtek meg, mert csak most vonulnak 
lel az egyes csupatlestek é< máris igen sok 
áldozata van a rekkenö hőségben Iul feszi - 
lett menetelésnek. 2«j-áfól 28-ig a csapatok 
különösen fárasztó utakat tettek teljes hadi- 
felszereléssel a nagy melegben; éjszakára ér­
lek a kitűzött helyre és a sátortáborba vo­
nultak. A hegyes vidékén olyan hidegek az 
éjszakák, hogy sem a lisztek, sem a közka­
tonák nem tudnak aludni. 27-én a -7-ik 
gyalogezred kél közlegénye és egy vadászon­
ként es meghall. A meneteléstől ötszáz beteg 
van a manőver területén.

Kétórás harc rabJéKKal
MegostromoltáK őket

Ziniony, augusztus 30.
S/.irokov faluban n (‘Kondorok üldözőbe vol­

tok cg\ rablócsapatot, amelyet, utolérve, meg­
üt köz tok velük. A harc Z ?/ óra hoazsxaf tuvtoti, 
mié ve ff re a rablók megfut a módi ak. Rom miekiV-
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lek Bogdánovics Lyubomir házába, amelyet a 
csendőrök körülvettek és ostromolni kezdtek. 
Két rabló meghalt, egy megsebesült, a többi
megadta magát.

Ltieger gyógyul

Bécs, augusztus 30.
Lueger állapota állandóan kielégítő, úgy hogy 

a polgármester holnap Neubruckba utazik.

Bécsi himlő, muszKa Kolera
Jön! Jön!

Becs, augusztus 30.
Ma a VX. kerületből újabb himloesetet jelen­

tettek. Az V. kerületből egy himlőgyanus meg­
betegedést jelentenek.

Nisninovgorod, augusztus 30.
A koleraesetek szaporodnak. Ma hat esetet 

jelentettek be, melyek közül őt halálos lefolyású 
volt.

Bukarest, augusztus 30.
Bess-Arábiában a kolera tömegesen 

szedi áldozatait. Ivisenevben tizenhatan, Iz- 
mailban hatan haltak meg kolerában. Nö­
veli a veszedelmet a nagy hőség cs az orvos­
hiány.

Kétszázötven munkás pusztulása
Vízbe zuhant vonat

Ottava, augusztus 30.

A Kvebek-folyón épített uj hid ma le­
szakadt egy túlterhelt munkásvonat alatt. A 
hid lezuhanásának sok áldozata van, de 
számuk egész pontossággal még nincs meg­
állapítva. Kétszázötvenre teszik a vizbeful- 
tak számát.

Eddig tizenhat holttestet húztak ki a 
vízből. A szerencsétlen munkások majdnem 
valamennyien amerikaiak voltak. A hídnak, 
amely 6 millió dollárba kerül, jövő évben 
kellett volna elkészülnie. A kár igen jelen­
tékeny.

New-York, augusztus 30.
A Kvobek folyó hídjának katasztrófá­

járól Ottavából a következőket jelentik:
A hid azért dőlt be. mert a teherpróbá- 

nál vigyázatlanul sokkalta nagyobb terhe­
ket vittek szállitóvonatokon a hidra, sem­
mint szabad lett volna. Ez a hid a 280(5 mé­
ternyi forthi hídnál sokkal hosszabb. A ló­
don foglalatoskodó amerikai munkások kö­
zül nyolcvanötén fúltak a vízbe. Temérdek 
nagy azoknak a száma, akiket a leszakadt 
hid vasalkatrészei súlyosan megsebesítettek. 
A környékből gőzhajókon és vonatokon 
mentő expedíciók mentek a veszedelem szín­
helyére. Igen sok munkás egy-egy kiálló 
vasgerendába kapaszkodva, órák hosszal 
függött a folyó fölött. Az orvosok halál meg­
vetéssel dolgoztak. Hir szerint az orvosok 
és a mentő expedíció tagjai közül is többen 
odavesztek.

A bécsi automoMl-gyüKosság
Elfogták a másik tettest

Gónua, augusztus 30.
Az osztrák konzulátus felszólítására le­

tartóztatták itt Prosch Tivadart, a vakmerő 
bécsi automobil-gyilkosság másik tettesét és 
mert katonaszökevény, átadták a katonai 
hatóságnak. Hertzka, az egyik tettes már 
kézrekerült.

A déli sark Kincsei
Vakmerő hajélíaland

Pária, augusztus 30.
Ma indult cl lójára Du Boly kapitány egy 

Ids vitorláshnjóval, hogy a déli sarok körül fekvő 
szigeteken, amelyek francia birtokok, de eddig sen­
ki sem törődött velük, kereskedelmi vállalatot

alapítson. Ezek körül a szigetek körül igen sok a 
fóka, rozmár, jegesmedve, amelyek zsírjából ós 
bőréből kitűnő hasznot lehetne csinálni. Azon­
kívül ezeken a szigeteken nő egy furcsa fii, amely 
a juhok busát különösen jóiziivó teszi. Angliá­
ban az ezen a füvön hizlalt juhpccscnyc kedvelt 
csemege. Du Báty kapitány nagy juhtenyósztö- 
telepet is akar berendezni a sark körül. Vállalko­
zása igen vakmerő. Nem tudott húszezer koroná­
nál többet szerezni és ebből csak egy kis vitorlást 
szerelhetett föl. Igen valószínű, hogy a sark ten­
geren elpusztul, de ha sikerül a vállalkozása, sok­
szoros milliomos lesz. A vakmerő hajós egy hadi­
tengerészeti kapitánynak a fia. A nagyatyja ad­
mirális volt. Ő maga azonban elszegényedett és 
Charcot fölfedező utján a déli sark felé, mint 
egyszerű matróz vett részt.

Mi okozza a vakbélgyulladásí?
A mindennapi Kenyérrel eszszuM

London, augusztus 30.
Battle orvosprofesszor szenzációs felfedezést 

tett. A valcbélgyuladásról, amely mostanában 
olyan rettenetesen pusztít, kimutatja, hogy a ke­
nyérrel veszsziik magunkba. A malmok ugyanis 
acélhengerekkel őrlik a gabonát. Ezekből a hen­
gerekből apró, észrevehetetlen kis részecskék bele­
jutnak a kenyérbe, az ember megeszi, de meg 
nem emészti, hanem a vasrészecskék lerakodnak 
a vakbélbe. Evek hosszú sora alatt annyira meg­
növekedik a vasmennyiség az ember hasában, 
hogy gyűladást okoz. A vakbélgy ul ad ás hirtelen 
nagy elterjedése azzal az idővel kezdődött, amikor 
a malomkövek helyett acélhengereket kezdtek 
használni a malmok.

Kilyukasztott tájkép
líéprfiiatboló járvány Párisiim

Paris, augusztus 30.
A Louvre múzeumában megint megrongállak 

egy nagybecsű festmény! Pl*jhászazai két, l.vukat 
vágtak Bérűiéin hírneves festő egy tájképébe. A 
vászon könnyen kijavítható ugyan, de a p"risi 
lapok fel vannak háborodva azon a könnyelmű 
rendszeren, melylyel a Louvre műkincseit őrzik. 
Mostanában szinte napirenden van ott a képcson­
kit ás, sok műtárgyat pedig ellopnak.

Felborult vonat
Kis fin az áldozat

Berlin, augusztus 30.
Tegnap délben a Dirschau felé menő sze­

mélyvonat Tsehcrsk nyugat-poroszországi kis ál­
lomáson szerencsétlenül járt. A három utolsó 
vaggon felborult, a többi kocsi nagy zökkenéssel 
mcgállott. A szerencsétlenség úgy történt, hogy a 
kerekek alatt a váltó magától átváltódott. A ne­
gyedik osztályú utasok közül sokan megsebesül­
ök. Egy kis fiú kiesett az ablakból és a. felboruló 
vaggon agyonzuzla. Egy orosz kivándorló asszony­
nak volt n gyermeke, aki nem tudott Amerikában 
megélni és ment vissza hazájába.

A szultán meg van sértve
Mert nem elsőrangú hatalom
Konstantinápoly, augusztus 30.

Tovfik pasa, a törők külügyminiszter 
európai körútra indult, hngv panaszkodjék, 
a kormányoknál, amiért Törökországot a 
hágai konferenciám a teásod rangú hatalmak 
közé sorolták.

D’Annunzio versenyt fut
Be előbb megírja a végrendeletét

Róma, augusztus 30.
D'Annunzio, a világszerte ismert olasz iró 

megirigyelte Borghese herceg dicsőségét, és el­
határozta, hogy az Írótól! hőséből a gépkocsi 
bősévé lesz. A bresciai automobil versenyen ő is 
nevezett és erősen fogadkozik, hegy ő lesz az első. 
Minden eshetőségre elkészülve azonban, megcsi­
nálta előbb a végrendeletét. De ezt túlságos óva­

tosságból tette, mert India.. Ivoey JPftft, előtt nem

hallhat meg. Egy cigányasszony megjövendölte 
ugyanis neki, hogy 190!)-ben egy féltékeny férj, 
akinek n feleségét elcsábította, fogja öt leszúrni.

Borzalmas sorsjátéK
Halál volt a nyeremény

Lisszabon, augusztus 30.
A Not.icius című lap sorsjátékot rendezett 

olvasói között. Ma volt a nyeremények kiosztása, 
amely ijesztő tragédiával végződött. A lap szer­
kesztőségében mintegy ötszáz ember gyűlt össze, 
de a hosszú épület padlója leszakadt és mind az 
ötszáz ember lezuhant a szerkesztőség alatt levő 
a rural? tárba. Tizen szörnyelhaltak, száznál többen 
súlyosan megsebesültek és ezek közül is többen 
a halállal vívódnak.

Égő bűnjelek
Párls, augusztus 30.

A marséi 1 lei törvényszéki palota pincéjében, 
ahol temérdek bűnjel van felhalmozva, ma tűz 
ütött ki. A láng belekapott abba a. véres bőröndbe 
is, amelyben a Goud-házaspúr, a monakói gyilkos­
ság tettesei a Lewin Emma feldarabolt holttestét 
rejtették. Nagynehezen sikerült a tüzet eloltani.

Ég a boroszlói zárda
Boroszló, augusztus 30.

Az orsolya-sziizek itteni zárdája délután 0

óra óta lángokban áll és valószínűleg teljesen el­
pusztul.

GyilRos harc MaroKRőbasi
Folyik a mészárlás

Paris, augusztus 30.
Casablanca előtt o hó 28-án gyilkos 

bare, folyt. A franciák közül három ember 
elesett, tizenkettő megsebesült.

A szép szultán a és a csúf politika

Paris, augusztus 20.
Az Alidul Azisz ellen kitört főzi forrada­

lomnak asszony volt az okozója. Él ugyanis a 
szultán népes háremében egy francia nő, aki a 
legsárosabb párisi utcáról került n szultáni trón 
mellé. A szultán hadügyminiszterének, Mari,ön­
nek, egy v- U angol káplárnak régi ismerőse, akit 
a miniszter beszerzett n hárembe, hogy n szul­
tán mellett kéme cs ügynöke legyen. Ö maga vi­
szont az angol kormány ügynöke.

A párisi születésű szül tán a, a néger és török 
nők mellett egészen befonta, hatalmába kerítette 
az uralkodót és ezen a réven Ma Mean utasításai 
szerint, sok szolgálatot tett az angol kormány­
nak. Az izgatott idegzetű francia nő azonban 
nem tudott letenni párisi szokásairól és a kilum- 
polt, fiatalon elfáradt szultán mellett gavallért 
tartott magának. Hatalmas mór csavargó ez az 
ember, akit eleinte Maclean küldött hozzája, 
hogy ellenőrizze a szultánét, később azonban a 
párisi asszony olyan szenvedélyesen megszerette 
a hatalmas fekete fiút, hogy már veszedelmessé 
kezdett válni n dolog. Ma clean tehát figyolrnez 
tette a szultánt; ez lármát csapott, halálra ke­
reste a vetélytársat, az asszonyunk azonban meg­
bocsátott, annyira a hatalmában volt.

Most, hogy Mflplon.n Raizuli fogságában 
van és nem ügyelhet a dolgokra, nagy lett a baj 
Egy hárem beli őrző-asszony rajtakapta ismét a 
szerelmeseket. A szultán ismét szóénál csinált, 
amire aztán a párisi odaliszk annyira méghara 
gudott. hogy szabadulni akart a háremből. A 
szultán nem engedte. Erre aztán a nő fölbiz 
falta a szerelmesét, pénzt is adott neki és a mér 
legény fölbujtóttá a különben is haragos, elkese­
redett lakosságot, amely tegnap rávetette magát 
a fezi palotára. A párisi háremhölgynek a zűr­
zavarban csakugyan sikerült, megszöknie és most 
az izmos mór legénynyel valami meleg zugból 
nézi, hogyan szorongatja a felbujtott nép férjét 
a szultánt.

í ti! I f üiilkii L-j -*
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Akik emberhússal 
'j® kereskednek
Magyar lányoK ^
>j® a nemzeíKozi vásáron

A rendőrség nyomoz

A rendőrség ma megindította az eljárást az 
o-uícai büntanya gonosztevői ellen. A lélekkufa­
rok hazudoznak és tagadják a bűnösségükét, de 
már egész sereg bizonyíték van ellenük.

A büntanya gazdája végigkilincselte a fővá­
rén szerkesztőségeket és nagyhangon erősitgette 
az ártatlanságát. A Ihr tudósítója ennek a dolog­
nak is utána járt megállapította a tegnap sorra 
megnevezett alakok bűnösségét.

Az eddigi áldozatokon kívül újabbakról is 
számot adhatunk. Duly Teréz szobaleány megje­
lent a hatodik kerületi kapitányságon és a követ­
kező följelent- tette;

— Becsábitollak az Ó-utca 24. szám alatt 
levő Vv indsor-kávéliázi>a. Azzal hitegettek, hogy 
jó helybe mehetek. í)e aztán észrevettem, hogy 
mer' nem vagyok é- n csúnya, el akarnak adni. 
Elvezettek a Bást.v.-.-utcába és már a pénzt is 
zsobrováglák értem. 1 r. t a Moskovitz aaart 
elkeríteni.

Faszkor János ■t iidörfogalmazó vezeti a nyo- 
!• • :á'-' ebben a dologban. Több kihallgatás t.ör- 
f'iit é az eljárás vége felé közelit. A jövő héten 
már Ítéletet is mondanak.

Duly Tévéznél rosszabbul járt Kovács Erzsé­
bet szolnoki születésű, tizenkilenc éves nevelönő. 
Öt már elvitték a nemzetközi vásárra. Ennek a 
rendes útja Szegeden át Belgrádba vezet, onnan 
pedig Szófiába és Konstantinápolyit». Atam ír 
leány ritkán kerül haza élve, lm egyszer a szerb 
határt átlépte.

A nevelönő Belgrádb'J levelet irt kétségbe­
esett. szüleinek. Borzalmas részletek vaunak az 
írásban. A többi közt ezt mondja:

— F.szemágábnn se volt, ti jól tudjátok, az 
erkölcstelen élet. Úgy mentem el, hogy tisztes­
séges állást kapok Zsivkovics volt igazságügymi­
niszternél Belgrádiján. Amikor ideértem, kide­
rült. hogy a S zó finna nevű nyilvános házba hoz­
tak. -Négy nap óta erőlködöm, hogy kiszabadulhas­
sak. Nagy kínnal tudtam őzt. a levelet kicsem­
pészni egy fiatal ember segítségével, aki az itteni 
magyar kereskedelmi ügynökségnél van alkalma­
zásban. A konzulátushoz üzentem, de. nem /űröd­
nek velem. A szerb rendőrséghez is hasztalanul 
fordultam, it.t mindönki tudja, hogy a rendőrfő­
nök is hűvi fizetést, kap az éjjeli initial áh eh/ck 
gazdáitól. Türelmesen várnék, de nem bírom így 
el, mert folyton ütnek-vemek, amiért nem akarok 
vendégeket, fogadni.

A szerencsétlen leány szülni fiihöz-fához sza­
ladtak s ma végre sürgős értesítés ment a belgrádi 
magyar-osztrák konzulátushoz n kiszabadítása ér­
dekében.

Hogy milyen le°z az eredmény, azt aggódva 
találgatjuk. Konkrét esetek igazolják, hogy l-ol- 
yriidi képviseletünk egyáltalán nem törődik a 
U a/igarak-kal.

Budapesten is csaknem szabadon és nyillnn 
folyik a lctuiykereskedés; hogyne folynék a dél­
vidéken.

Ma is volt ítélkezés lélckkufárok ügyében. A 
deli pályaudvaron tegnap rajtaérték Simó Fe- 

Ine Hzubósegédel, aki három fiatal leányt akart 
éppen egy zágrábi, nyilvános háznak szállítani.

S mi lőtt a bű it téténél Mindössze öt napi 
elzárásra és száz korona pénzbírságra Ítélték nm 
délelőtt. 8inhó Julis tizenhárom, éves, Mayer 
Anns tizenöt esztendős és Nathe Róza tizenöt 
esztendős leányokat ket-nógy napi elzárásra Ítél­
ték.

A rendőrségen és a fővárosnál pedig tovább 
j nkéteznek. Az évek óta tervezett reformot, 
melylyol a leánvkereskedőket i? meg akarjál; 

vtibályozni, — mint 1 Dir tudósítója értesül —

a legjobb esetben 1003. júliusára valósítják meg. 
Hivatalosan kijelentették, hogy addig nincs rá 
pénz . . .

TÖRVÉNY ELŐTT
A szegedi juszíiemord. A szegedi es­

küdt bíróság tavaly hét évi börtönre ítélte el 
Mezei István piski-i gazdát, akit az a gyanú 
terhelt, hogy kéjgyilkosr-ágot. követett el. Az Íté­
letet két szegedi törvényszéki orvos szakvéle­
ménye folytán mondták ki s azóta kiderült, hogy 
a két orvos vaskos tévedést követett el. Az igaz­
ságügyminiszter egy miniszteri biztost küldött le 
Szegedre, aki a bűnjeleket megvizsgálás céljából 
felküldötte az országos vegykísérleti állomásnak. 
Dr. Follctflr fövegyész itt megállapította, hogy a 
bűnjeleken verse.leknek nyoma nem fedezhető 
fel, Így tehát gyilkosság esete nem foroghat 
fenn. E szakvélemény alapján a szegedi ügyész­
ség most az eljárást megszüntetését fogja indít­
ványozni. / pör tehát nem kerül uj tárgyalás 
elé, hanem végzésileg fogják Mezei ártatlanságát 
konstatálni.

fa A kadarkút! nabob igénypere. I agy 
Á'-ost, a kadarkút! milliós végrendelet meghami­
sító. ,t, évekkel ezelőttkétévi börtönre Ítélte el 
a pestvidőki törvényszék. A kadarkút! nabob a 
büntetés végre 1 ajtós- előtt megszökött s ellető 
köröző levelet bocsátott ki az ügyészség. Azóta 
bosszú idő telt. el. Tavaly Polónyi Géza volt igaz­
ság ügy miniszter, aki pőrében védője volt, salvus 
eonduetust eszközölt ki részére. Nagy Ákos haza 
is jött s azután ismét megszökött. Amig a ható 
Ságok bottal ütötték a nyomát, a körözött ember 
ismét életjelt adott magáról. Fia, Nagy Ferenc 
ellen nemrégiben árverést tűzött ki a végrehajtó. 
Nagy Ákos ismeretlen helyről ma egy írást kül­
dött a VII. kerületi járásbíróságnak, amelyben 
igényt jelent he a fiánál lefoglalt ingóságokra. A 
járáEbiréság helyet adott a körözés alatt álló 
ember keresetének s az igénypör tárgyalásán 
határnapot tűzött, ki.

fa A tudós könyvet lop. Néhány hónappal 
ezelőtt nagy feltűnést keltett Eisler Róbert bérsi 
tudós esete, akit rajta csíptek, amikor az udinei 
könyvtárban egy kódexet ellopott. A bíróság 
Eislert lopásért elítélte egy hónapi és busz napi 
fogházra. A velencei felsőbíróság ma ezt az Íté­
letet helybenhagyta.

A LÓBÖiZÉEŐL
TixeziRettedik nap

— Az utolsó futamok, az utolsó fillérek. __

A nyári meeting utolsóelőtti napjának pro- 
grammja sem bir semmi félő sport jelentőséggel. A 
teli vérek mérkőzése, tekintve a nevezett lovak si­
lányságát, — most már esni; arra jó, hogy a na­
gyin letört, fogadók és a jól megszedett bukmé­
kerek küzdjenek egymással a — pénzért. Vissza­
nyerni, visszanyerni: ez a jelszó ós ez serkenti 
őket ujubh pénzszerzésre.

A legjobban dotált futam a 10.000 koronás 
Tenyésztők dija, melyben kivételesen néhány jobb 
képiviségü telivér mérkőzlictik. A futam szép küz­
delmét Fantomé és Peregrin között várjuk. Ha 
Fantom'-t nem Miles ülné, aki tudvalevőleg azzal 
a tehetséggel, mclylyel a verseny!ovngláahoz bir 
— akár szabólegény is lőhetne — altkor feltét­
lenül az Egyedi ló biruá bizalmunkat, igv azon­
ban Peregrint Tamils] a hátán erős ellenfélnek 
kell tekintenünk. Holnap egyébként istállóiiucs- 
kúk is fognak ismét lovagolni (G—8 év közöttiek) 
s igy sportszompontból épületes látványra van 
lilátás.

Eriim meotcrni k öröme lesz. A napok óta 
tótágast álló papírformára való tekintettel nem 
sok bizalommal jelöljük az alábbi esélyteljes lo­
vakat :

I. Hantot,in—Rózsaszál.
H. Kuropatkiro—Bandi.

XH. Fantomé—-Peregrin.
IV. Mátka- -Bocacció.

V. Literi—Juliette. *
XH. Golden, drop—Paula.

VII. Orphelin—Páca.
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KÖZGAZDASÁG
A budapesti gabonatőzsde.

I. Készáru-üzlet.
Elénk kereslet mellett változatlan árakon el­

kelt 87.000 mm. búza.
Rozs szilárd. Zab és tengeri nein változtak. 

Árpa szilárd.
Eladatott:
Ó-buza. Tisza, vidéjei: 100 mm. SÍ k. 23.00 K., 

500 mm. 80 k. 23.65 lé., 200 mm. 70 k. 23.30 K., 
2000 mm. 78.3 k. 23.80 IC., 350 mm. 78 k. 22.80 K.

Szi.-Tamási: 4500 mm, TG k. 22.90 K., 3500 
mm. 74.8 k. 22.80 K.

Fejérmegyei: 500 mm. 7G k. 22.60 K 
Újvidéki-. 1800 mm. 76 k. 23,05 K.
Mind három hónapra.
Árpa: 400 mm. 15.35 K., 200 mm. 15.35 K., 

200 mm. 15.35 IC., 200 mm. 15.35 K., 200 mm. 
15.30 K., 300 mm. 15.30 K. paritásra.

Rozs: 300 mm. 10.10 K„ 200 mm. 19.10 K.. 
350 mm. 19.10 K., 300 mm. 10.03 K., 300 mm. 
19.05 K., 100 mm. 19.— K., 100 mm. 19.— K., 
100 mm. 18.90 IC., 250 mm. 18.85 IC., 150 mm. 
18.80 K. paritársa.

Zab: 100 mm. 16.40 K.
Készpénzfizetés mellett.

II. Határidő-üzlet.
Az üzlet folyamán, bár Amerikából maga­

sabb jegyzések is érkeztek, tőzsdénk nem igen 
reagált rá, a forgalom mindvégig csak igen mi­
nimális volt és az irányzat zárlatkor is változat­
lan maradt.

Kötések. Az üzlet folyamán a következő köté­
sek történtek:

Októberi búza (1907) 
Áprilisi buzi' (1908) 
Októberi rozs 
Októberi zab 
Májusi tengeri (1908) 
Szcpteinceri tengeri

23.08—23.24—23.06 
23.98—24.10—23.98 
19.66—19.78—19.68 
16.46—16.50—16.46 
13.84—13.94—13.88 
13.78—13.84—13.76

Déli I órakor zárulnak
Októberi búza (1907) . . . 
Áprilisi búza (1908) , . .
Októberi rozs (1907) . . „ 
Októberi zab (19071 . . .
Májusi tengeri (1907) . . . 
Szeptemberi tengeri (1907) .

23.06—23.24 
23.98—24.12 
19.68—19.80 
16.46—16.52 
13.88—13.90

Gabonaforgalom.
1907. augusztus 98-től augusztus 29-ig.

Rrkezotf
Búza.................................... 49207 11108
Rozs.................................... 3630 1980
Árpa.................................... 12344 144
Zab.................................... 8439 5303
Tengeri ....... 11082 8581
Liszt.................................... 11 15725
Korpa............................... — 2955

Délutáni határidőüzlet:
4V2 érakor a következők voltak a záró ár­

folyamok :
Októberi búza (1907) . , . 23.—
Áprilisi búza (1908) . . . 23.92
Októberi rozs (1907) . . . 19.60
Októberi zab (1907) . . . 16.36
Szeptemberi tengeri (1907) . 13.74
Májusi tengeri (1908) . . . 13.78

Budapesti értéktőzsde
A mai tőzsde már sokkal nyugodtabb lefo­

lyású volt. A rohamos áremelkedés megszűnt, és 
helyét a normális üzletmenet foglalta el. Kivé­
telt ebben a tekintetben csak Rimamurányi rész­
vények képeztek, amelyek a helyi spekulációk 
által a tegnapinál jóval magasabb áron vásárol­
tattak. Az áremelkedés e papírban a mai tőzsdén 
a legmagasabb árát, tekintve 6 korona. A déti- 
tőzsde folyamán, minthogy a külföldi jegyzések 
nem buzdítottak, az árfolyamok 2—3 koronával 
gyengültek. A helyi piac irányzata tartott, a já­
radékpiac valamivel gyengült.

Klőtőzsde:
Nyugodt forgalom mellett szilárd.
Köttettek: Osztrák hi tel részvény 636.-----J

637.26. Magyar hitelrészvény 747.60—749.—.
Magyar leszámítoló- és pénzváltó bank 480.----- -
483.—. Magyar jelzálogbank 455.-——459.26. Ri-
murányi vasmüvek 539.------544.50. Közúti vasút
540.------542.—. Városi vasul 283.------ 284.50.
Osztrák-magyar ál lám vasút 662.50—653.26. Déli 
vasút 155.25—150.—. Koron »járadék határidőre 
92.95. Salgótarjáni 675.—. Dräsche 506.—. Új­
laki tégla 317.—.

Dőli tőzsde:
Alacsonyabb külföldi jegyzések folytán 

gyengült.
Köttettek: Osztrák hitel részvény 636.—- 

634.50. Magyar hitelrészvény 748.------744.75. Ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltó bank 480.50—479, 
Magyar jelzálogbank 456.60—458.50. Rimamnrá- 
nyi vasművek 542.50—540.—. Közúti vasút
537.75—539.—. Városi .vasút 282.------ 2S3.—.
Osztrák-magyar állam vasút 652.50—654.—. Deli
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Vasút 154.25—154.50. Koronajáradék határidőre 
92.95—93—05. Hazai sorsjegy IO8V2. Hazai bank
281.------281.%. Belvárosi takarékpénztár 603.—.
Salgótarjáni 577.------579.50.

Utótőzsde: délután négy órakor.
Osztrák hitel 636.25, Magyar hitel 747.75. 

Ösztr.-magyar államvasut 652.25, Lcszámitoló- 
bank 484, Városi villamos vasút 282, Közúti vas­
pálya 538.50 koronán.

Bécsi értéktőzsde.
Szilárd alapirányzat mellett nyugodt.

Megnyitás. Osztr. hitelint. részv. 635.50. 20 fran­
kos 19.16. Angol osztr.-bank 301.—. Alpesi bányai'. 
591.50. Magy. hitolb.-rész. 749.—. 4°/o inagy. arany­
jár. 110.50. Osztr. m. áll. vasút 652.—. Az" irányzat 
nyugodt.

I. Elötözsde. Osztr. hitelint. részv. 635.75. Unió 
Bank részvény 536.—•. 20 frankos 19.17. Magyar 
hitelb.-rószvóny 747.—. Dohány-részvény —.—. Osztr. 
koronajáradók 96.40. Márkabankjegy 117.45. Angol 
psztr.-bank 301.—. Déli vasút részvény 155.25. Oszt. 
államvasut! részv. 652.25. 4% magy. aranyjáradék 
110.05. Alpesi hányarészv. 590.75. Magyar korona­
járadék 93'—. Az irányzat nyugodt.

II. Eldtözsde. Osztr. bitelint, részv. 636.—. Magy. 
hitelb. részvény 746.—. Osztr. Magyar államvasut 
653.75. Unió-Bank 537.—. Osztr. koronajáradók 96.40. 
Márkabankjegy 117.45. Rimamurányi 541.50. M. Jel­
zálogbank 456.—. Angol osztr.-bank részv. 300.—. 
20 frankos 19-17. Déli vasút 155.75. 4°/o magyar 
aranyjáradék 110.05. Magyar koronajáradók 93.—. 
Alpesi bányarészvény. 591.—.Leszámitolóbank 479.50. 
Orosz járadék —.

Bécs, augusztus 30. 4% arany-jéradék 110.— 
Tiszai és szeg. köles, sorsj. 141.—. Magy. hitelb. 
részv. 744.— M. lesz. és váltó részv. 477.—. Rima­
murányi 525.25. M. cukoripar —. Adria hajózási 
r.-t. 412.—. Magyar koronajéradék 92.70. 4% magy.

földteherm. kötv. 92.50. M. nyor.-k. sorsjegy 187.25. 
Kassa-Oderb. v. részv. 352.—. M. koresk. bank 33.55. 
M. Jelzálogbank 462.—.

Bécs, augusztus 30. 4'2o/u papír járadék 96.— 
4°/o oszt. arany jár. 115.40. 1860. sorsjegy 147.75. 
Osztr. hitelsorsjegy 427.—. Angol osztr. bankrószv. 
299.50, Bécsi Bankverein 599.5Ó. Oszt.-magy. bank 
17.80. Déli vasút 165.—. Duna gftzh. társ. 993.—. 
Dohány részv. 413.—. Cs. k. arany (vert) 11.35. Né­
met bank váltók 117.47. 4'2°/o ezüst jár. 96.98.——. 
Oszt. koronajáradók 96.25. 1864. sorsjegy 238.—. 
Oszt. bitelint, részv. 635.—. Union-Bank *>36.25. Oszt. 
Länderbank 424,—. Osztr. ni. áll. vasút 652.50. Kibe- 
völgyi vasút 420.—. Alpesi részv. 589.50. 20 frankos 
19.16. Londoni váltóár 240.67. Ltpótkohó 425. Török­
sorsjegyek 182.75

Külföldi értéktőzsde.
London, augusztus 30. (Zárlat.) Angol eonsolok 

82.3/4. Spanyol járadék 90.3/t. 4°/o magy. arany jár. 
OIV2. 4% rúpia 64.3/e. Leszámítolási kamatláb 4.5/ie. 
Bécsi váltóár —.—. ('bartered 121.—. Randfontein 
140.—. De Beers 23."/10. Déli vasút 6.—. Olasz já­
radék 101.Vs. 4% oszt. arany jár. —. Canada 
Pacific,vasut 173.—. Ezüst 31.6/io. 3% m. arany köl­
csön 371.—. Kast Ránc 493.—. Randmines Rl3/4. 
Japán járadék —.—. Az irányzat igen szilárd.

Berlin, augusztus 30. (Zártai.) 4 2°/o papír jára­
dék —. 4% oszt, arany jár. 98.—. Oszt. iiitel- 
részv. 198.75. Déli vasut 30.30. Orosz bankjegydk 
216.70. 4% uj orosz kölcsön —.—. Disconto Coin On­
dit 167.40. Dynamit Trust, 151.10. Harpeiii 191.90. 
Uniflkált török jár. 93.60. 4-2°/o ezüst járadék 96.30. 
4% magy. arany jár. 92.76. Magyar koronajáradék 
92.80. Osztr. in. államvasut 139.50. Bécsi váltóár 
85.05. Olasz járadék 103.—. Ált, Villamos Edison 
lt'6.40. Gelsenkirchen! 188.50. Laurakohó 218.40.

Berlin, auinisztus 30. (Zárlat ) Búza 214.25—.211
Rozs 194.25----- 191. Zab 170.25.—164.25. Tengeri
143.25-----.—. Olaj 77.—.—73.50. Szesz —.

Gramofonokat
fonográfokat
leg-jobb és legújabb 

kivitelben, gyári árban, 
vlönyős rószV-i fizetésre is 

azállit

Waldmann Gyula
hangszerosztálya

Üuriapest, Vili. Kűkóczl-ut 
45. én 47.

fonográfok 7 K-tól 150 K-1q. 
gruinofonoK 40 K-tól 303 „ 
képes árjegyzék ingyen.

Abi>felvételi! lemezek és heti^erok nxyy vá­
lasztókban. Javítások olfo^a Itatnak.

Dupla villanydelejes kérészi vagy csillag.

®
R. B. 86967. sz. Gyógyít és felfuiit jótállás mel­
lett : kfcszxíny, rcutr.a, asthma (rcbez lélegzés), 
álmatlanság, ffilzugás, nehéz hallás, epilepsia 
Idegesség, ótvágylalansár, sápkor, fogfájás, 
migrén, lehetetlenség, influenza, valamint min­
dén idegbetegségnél. Azon beteg, aki Sí»>7. sz 
késlllékem állal íegfcljchb 45 nap alatt meg nem 

yogyn annual visszakapja a pénzét. Ahol már semmi sem 
használt, ott kérem az én késiilékcim t megkísérlem • mr- va vök 
-------------  győződve készülékem biztos hálásáról. ”
EGY KIS KÉSZÜLÉK 6 K

könnyebb betegségeknél si­
kálni aandó.

EGY RflGY KÉSZÜLÉK 8 K
idült betegségeknél alkai- 
::: utazandó.

A központi elárusítóhely sétküld utánvéttel va/y clöleres 
::: fizetéssel a bel- és külföld részére. ;;;

MÜLIaEIf AJL.I {i :i{rr 
Budapest, V 20. kér. Vadász-utca 34. szám.

lö millió korona nttü

tisztviselői hőié O

tisztán S%—7%-ra.

állami, megyei, városi tisztviselőknek és katonatiszteknek.
Mrsr ÄÄÄÄ nem Ä***** '«’«"*•

A kölcsön bármikor visszafizethető stornó dij nélkül. *
.... bármily bonyolédott konvertálást óhajtanak rendezni, csak intézzenek kérdést hozzánk, mi kö.tségmentesen ás őszintén 
felvilágosítunk mindenkit, hogy reális alapon lehet-e ügyét eredményesen lebonyolítani. " 5 oszmtLn

Semmi eloleges költség. Jutái csak a pénzfelvétsl illán fizetendő. ORSZÁGOS HIRABÓ
VálsiHztíélyeg- mellé Ülendő. FenAiPiNoeftw ótn‘ kerftlct’ Krzs^bet.k<i«iai *»o. szám.

Semmiféle mais pénzművelettel (u. m. válté, jelzálog vagy magánpénz) nem fw^lalkozJnk

‘mAJTHÉNYI. fél« ------------------------------------------------------------------------ ----------- ' ~~ ■

REGENERÁTOR
ez 6« ha) eredeti színét adja 

viasza. Rém festőszer I 
Alkalmazása nagyon egyszeri!, 

a fejbőrt nem festi meg.
1 üveg tara 1 K.
1 .. „2 K.
1 .. ..4 K.

Főraktár: KAJTHÉNYI BÉLA 
drogulstánál

Budapest, IX., Vámház-kőrut 15.

I Ingyen 1

I
különféle óvszer-árjegyzékün­

ket titoktartás mellett ingyen és 
bémicntvo küldjük.

UiyiRi törv. védett férfi
I! M IX 1 Fl H lummi különJe- 
getutég, tucatja 12.— kor., 3 
tucatból 20 százalék engedmény.

UTERUS SPRAY
legújabb hygiénikus 
női szer W Kor.

GUMMI IV

I tucatja, i
HiDtadyBjtemány 12 db. 4 K. 
FesAr. ocl. darabja 3—8 K-lg.
Irrlgátorok 3
BWee vasállványnyal 8 kor.

-ar Orvosi I 
íszertár:: T

Bpwt, VII., Rékóczi-ut 32.
a Rókiis-korhásul szem ben. 

Fontos címre ás » .brité keresztre
llgycljtlnk. 10001

lllií

1 Magy "Műi

U,j idők járnak. A nap sora a régi többé. Nem olyan a járása, a müven volt Nem n. „ , , ,
csalódik az Idők megítélésében Eleinte mély megvetésül ntotó a niiéirö frnót* 8 Volt,. A ^ztr,T ember szeme 

flatalja mondta: „Urnák való az! Idők járásában tudatlan váíosi embernek aki nem’PSfhn«DUt^' a szabad ég omlmre. öregje, 
«des istenem ! — azóta nagyot fordult a világ kereke. Azóta másképpen van ez Is Ma Ö^Ar « ti /d istnn szaba<1 egét!“ Do hát — 
VtigA a. ku,elí várnsba betűvetést tanulni, ha öklömnyi Is, már tudmTiogy a Schän^'al^-l Pásztor-gyerek, aki bejár a faluba, 
napórát. Mondom, úgy tanulja a pöndölös gyerek is, hogy a régi módszer a SchHn^L«irf" «if fizolrszo’;esen is pótolja a fogyatékos 
gombén teljesen tökéletlen, hasznavehetetlen valami De már az ó™<«jo is Lenv^??,, i ?,ceó ée praktikus órával
óim .Üd6t’ í!nnm “““í ttz oz óra> “mit lajbizFebbon hordhatsz ember R lm ősik h?tói t?y6k' l Nap íkilA** ma már nem 
óra egyformán pityeg a zsebben, nem árt annak a fergeteg sem. SCtfONWALD IMRE "•’í?aka van> n Schőnwald-

......... . ó£ k„l"«u “Äl “HM “

^ipiiEiTEiEit !tó áz.í i». i I v.í^l: r -..| •I1ü»,iitttl!6l«!!l -ti—>*.»vrVM

X
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SZÍNHÁZAK
Budapest, 1007,

vígszínház.
Bernát

Zones bohóság 8 felvonásban. J

Kezdete fél 8 órakor I

augusztus 81.
MAGYAR SZINHU

KIRÁLY SZÍNHÁZ.

A víg Nibelungok
Kezdete */«8 érakor.

Fővárosi Nyári Színkör.
Éjjeli menedékhely.

Jelenetek a mólyságböl.

Kezdete 7</a érakor.

Városligeti nyári színkör.
A cigány.

Operett 3 felvonásban.

7Vs óralrfif.

A vig özvegy.
Operette I felvonásban. 

Kezdető 7l/t Arokop.

URANIA SZÍNHÁZ,

Zárva.
APQLLÓ-SZINHÁZ.

Telefon nN -Sh.
Nagy tengeri had gyakori átok 
Md ward király jelenlétében. In­
diánok lámarlásii famer család 
ellen, ügető verseny hen don ban. 
Csődbe Jutott LalapUzlet. OAlya- 
rabok merész szökóso. Rudapnstl 
lóversenyük. Hzt. István díj le­
futása síb. (Az Apftlló Hz in h ás 

saját felvétele.
A La Manche csatornái ala­

gút építése.
Fanasntikna kép a jötöhől.

Hexilete 7 érakor.

OS-BUDAVARA
Friedman A. igazgató.

szombaton, augusztus OO-án :
Utolsó
föllépés JOHNSON és DEAN „S;?1

búcsú-, jutalom- és tiszteletestélyo

MT itt-llc napja.
Küzdelem a 3000 kor. díjért és az 1907. évi világbajnokságért. I 
fízenzádós siker ! Szenzációs siker !
FOUR CREOL BELLES. TEN-il CSOPORT, 5 ORLAXI

és a többi világhírt! attrakció.
Parisiana „AZ ÁGY‘‘|
Uj képek, uj jelenések. Moulin rouge, Kínomat, színház stb. 
Belépődíj c*te 9 óráig 60 flllér, nzontnl 1 kor. 1 

Kedvezményes jegyek a tő zd ék ben kaphatók.
. Holnap, augusztus 31-én TCP! nagy sportünnepély. Olymp: 
játékok. Birkozóverseny stb. A kubaiak visszajönnek !

MARI RUDI
a világhírű cigányprímás szombattól kezdve az

Aréna-kávéházban
hangversenyez. Számos látogatásért esd

Hamburger Adolf kávés
Aréna - ni én nemjanleh-ntea sarok.

pOUES CAPRICE
UITnÍTr *a«ÓKElETI RévAJ-ntCa 18. ROTR|0nsANOOR I
LJDoNöAO ! Az előadás kezdete fél 9 órakor. UJDONBAu ! I

11 órakor. Na én mindennap 11 órakor.

Die lästige Wittwe“|
Bohózat 1 felvonásban. Irta : BATYU.

Ezt megelőzi fél 10 órakor.

A képviselő úr
Bohózat. Irta : KORTRB. I

Továbbá: Trcbitsch Nándor, Werner Manó éa Baura 
Emil urak uj szóló számaikkal.

k*pp*li pénztár délelőtt 0—1-lg ó> délután 3—fl-ig. — I 
Az I. emeleti CABINO DK VARiB megnyílt. Kezdető fél 12 óra-1 
kor, többek közt a 7 litres PostUlonek, valamint angol és | 

francia különlegességek fellépte.

DrLázár Piroska
InternátnsNal Uapceolato*

felsőbb leányiskolájában
Budapest, V., Váczi-körut 78, I. em. I.

a beírások augusztus 28-tól 
szeptember 8-ig tartanak '«** 
d. e. Vilo—l-ig, a. u. 3—6-ig.

Telefon 83—03. Telefon 83-03

DR. HÖNI6 IZSÓ
Elektrotherapie! és Röntgen-
Iintézete. Eleütcomágneses gy6gyitás.

Budapest, IV., Kéroly-körut 24. szám, I. em, Lift.
Gyógytényezök:

Elektromágneses gyógyítás.
Röntgen-sugarakkal való ke­

zelés.
Magas feszültségű árammal 

való kezelés (Arsonvali- 
satio).

Kék fénynyel való kezelés. 
Villamos hő- és fényfiirdők. 
Villamos massage.
Galván, Farad- és Franklin 

árammal való kezelés. 
Villamos és szénsavas fürdők.
■ Rendelés d. e. 8—

Főbb javallatok a
Általános idegesség (neuras­

thenia, hysteria).
Álmatlanság.
Hüdések (Paralysis).
Idegfájdalmak (Nenralgiák, 

Ischias).
Szívbetegségek.
Köszvény és csuz (Rheuma, 

izületi és csontbajok).
Székrekedés.
Anyagcsere bajok (elhízás).
Borbajok,hajbetegségek (haj­

hullás, kopaszság, bör- 
viszketeg).

Aranyeres csomók.
Il-ig, d. u. 2 - 6-ig. H

BUDAPESTI FŐVÁROSI CABARET
TERÉZ-KÖRUT 28. SZ.

ÍV László Rózsi, Bíbor Olga, Balogh Bőske, f V 
• Gergely István, Ferenczy Károly, Nagy Endre • •

és az összes uj Cabaret-számok.
A 69-es szoba gi A Kondoros! csaplárosné
A főszerkesztő vezércikket ir.

r
. »>

Szavatosság minden irányban
DafooV1 fényképnagyitó és festészeti 
XldlttCl műterme BUDAPEST,

Kezelés egész napon át. *■ Kívánatra prospektus.

I Lálváityosság a fővárosban! j
DeákFerenc-szálloda

Vili., Aggteleky-utca 7. f. hó 15-én megnyílt. § 
Fényes berendezés, 75 szoba, központi 
légfűtés, villanyvilágítás, fürdők, fényesen 
berendezett kávéház, mérsékelt árak. 

Tulajdonos
F»nll?ty JVtilíKíi

r yermeK- harisnyák
intézeti KelengyóKHer. 10047

V» rendkívül előnyös árakban #

Lukács M. IV. Kigyó-u. 5. (Klotild-palota)

Cimbalmok,
logiijahb HBnb:id:iV:iAzott acél 
belső szer kőzettel, melynek 
hangját, hang tartását más iryávt- 
milny meg sem köaelithetlk 
résKletfiietf'Nrr is Jegraesz- 
s/ehb menő jótálla-sál I. .phatók. 
Fonosrrílf«li,grríiniofonok, 
hegedűk, fuvoláit, cite- 
rftli. oltarliiAU stb. olcsón 
lfgjobbak. Ki.tiintetve elismert jó 
munkáért. Árjegyzéket iügyön 

küld:

Mogyoróssy Gyula
ni. kir. szab. hangszergyára

Bpest, Vili., Rákóczi - ut 71.
Telefou I 38—20.

in forinttól mórtól, utón kv»r.lt|Uk » Ingrlogán-nhb férfl-öltóíiyt, 
18 téllkabótot, felöltőt francia-, nngol- és hazai fuSv.ttnkból. 
no for nttól szalon, Fereno József, frakk- os zsakett- 
tmO öltönyt n legfinomabb krep- vagy hlinal»iá-sz3roto*b4l. 
mnlap' tli óv, lakóknak kedvezményes évi resztetekre in. 4 ölt óiv 
készpénz rendelésnél szabászunkat nagy inlntag-yúitoiuenynvo! 

vidékre Is küldtük.

GROSSMANN B. és TÁRSA Budapest, Nanydiófa-u. 3.

<8

5 s
65 <V

R

2Sa.

|g Vi

Ibii

VII., Rottenblller-utca

Ajánlj» fényképnagyitásait
akármilyen fénykép után, legszebb kivi­
telben 55—68 centiméter nagyságban :

Díszes paszpartuban 5 K-ért. Ólaiban szí­
nesen 10 K-ért. A kép teljes hasonlatosságáért 
szavatolunk. Kívánatra küldünk árjegyzéket. 
Számtalan elismerőle-1 Képviselők fizetéssel 
vél szakemberektől, mindenütt felvétetnek.

E téren első helyen állunk.

Most győződjön meg!
egy bevásárlás vagy rcnilelménynyd cé­
gem versenyképességéről, darára a rend­
kívüli áremelkedésnek, üzletemben fel­
halmozott 30 vaggon áru még mindig

a régi pariiban veit árban lesz árusítva
fiveg-, porcellán-, zománcedény, lámpa, 
konyhaberendezés, disz- és nászajándék­
tárgyak, még pedig bámulatos árban: 

6 személyes étkező készletek:

6 frt.

fitIteső-UészIct, teljes fi szeinóly, tiszta fehér ... 3 frt - kr.
MUpkő, modern arany virággal, aranyszegély ......... 6 fi t 50 kr.
llfher.ő, rokoko . „ „ „ ..........6 fií 50 !cr.
Kflíező, rokoko, díszes festés, aranyszegély ..........8 fr 59 kr.
Metszve és gravírozva 6 sze­
mélyes üvegkészletek,......................
(i drb zománc fazék ragy lábos ’/* li-

tortól 2 literig............ .... ...........................■ ... 1 frt 25 kr.
1 litertől 5 literig............ .................... ...............  2 frt 25 kr.
Tea- vagy kávckészlet, 6 sz. disz.'festett 3 frt — kr. 
Tea- vagy kávékészlct, rokoko , , 8 frt 50 kr.
Mosdékészlet, díszesen festett..................... 3 frt 20 kr.
Mosdókészlet, díszes majolika....................  4 frt 50 kr.

12 személyes étkező készletek
díszes festéstől, dasan aranyoséit, beégetve.

Összesen U darabból áll, még pedig:
2 mártántfll,
2 nniKtílrtftt,
2 nagyiiuiiAI,
2 klNkanál,
2 Aótiirtó,
12 mély tányér,
3<l lapos fílnyér, I 
12 kis tányér

Reklám tea- vagy kávéscsésze színes csak ... 12 kr.
Vizes vagy boros pohár metszett............................ G kr.
Finom fehér porcellánlányér lepő« 6, mély 8, kic«i 4 kr.
Mindennemű porcelláhtál csak ............................ 35 kr.
Függő lámpák 3 írttól, asztali lámpa golyóval t frt. 
Vasúthoz szálliiás ingyen, láda ingyen, pakolás 
Ingyen. Nem tetsző árukért pénz vissza adatik. 

!! Becsületes kiszolgálás !!
Óriási Áruházában Ddrnpp fór IBudapest, vili., ödltitMI d.

(Kerepesi-ut végén, Keleti pályaudvarnál.) ionos

2 ovAl levneRttlI,
2 nngy pfcsenyríAI, 
2 kis proicnyKAI,
2 nnjfj
2 kit* téNztntftl,
2 lőzel^klftl,
2 salátatál.

JT“— k

30
korona

finom tzövetböl divatos 
férfiöltöny vagy felöltő 
mérték után remek sza­
bás é* finom kivitelben 
.Hazai Veraenyszabóság1 
Budapest, VII., Thdkoly- 
(Cscmön)-ut 3. szám 
I, em. Vidékre min­

ták bérmentve.

I Ilii. ■ =
I linl 21 (illír.

!! RNY11R, NBM LUOOti !! 
FőraMAr:

MAJTHÉNYI BÉLA
rlrogulM-Anál

Budapest, IX.,V6mház-körut 15.

lEGSZTBB...w..LE6JQgB.w^J_FCni rqnna

PAf.PAE.PAR
ágynemű, kárpitosáru, réz és vasbutor. 
gyáros. :: Szőnyeg, függöny pokróc stb

'nagy vAlndztékhan.

BUDAPEST, VII., ERZSEBET-KÖRUT 20. 
Fiók üzletek: IV., Bécsi-utca 10. szám. 

„ VII., Rákóczi (Kerepesi)-ut 86. 
Gyár: VII., Kertész-utca 7—9. sz.

Árjegyzéket kívánatra Ingyen és bérmentre küldők#
RérhAlcfc/oha berondézés lto 

forinttól feljebb.

Sodronr-ágy étót 5 frtól fel­
jebb bármely méret szerint.

Itn letták bármely nagy 
■ágban héNXlttetnrk.

legjobb mtnőftégü őemesnk. 
belő raengr, 8 réeaü Mtp- 
betű tengerlfiimatraccal VJ 

fbrliit.
OyermckkocitU nagy tálaw? 

tékbaa.

Egész finom főrfimthnvhki't, felöltőket,
tói i kabátokat Mb. kóssit*- 
m*k a legtluomahh hatni ón 
külföldi gyapjiiRtövetvkbfll
méltók hzvrint. 40 ón 10 ko- 
rnnáóit. l’ontoK kistolgálíV«, 
kitűnő btabÄb, baját müliely.

Meohlovtts és Fái
url szabók, tflrv. bejegyzett eég

Budapest, V., Vácal-körut 78.
Telefon 37—46. sz. Telefon 37-46. sz.

UJ! Mechlovits és Fái-féle!
Mtigy kir. szadalmazoll mindkét leién 
horilhatá felültök egyedüli készifői. 

Esőköpcnv és divatfeloltő egyben.
UJ!



rr4

KtiPíim lUrt-i

16 A HIR 1907 V1II/31

Ajánlatokhoz, melyeket valamely jel- 
ide alatt küldenek a kiadóhivatalba, 
ne tessék eredeti okiratokat mellékelni, 
mert érettük semmiféle felelősséget 

nem vállalunk. A
E rovatban minden sző egyszeri beiütatása 4 fillér, vastagabb botüKl'.e! 8 lüler.

AzoKat az ujánlatoKat és leveleitől, 
meiyeKct az apróhirdetés mcí icleaésé- 
ló'i számított négy hét alatt címzett- 
jüK ti nem visz, a Hiatlőhivatal meg- 

semmisíti.

Apróhirdetéseket
központi Irodánkban s ere­
deti nyugta mellett még a 
következő fiókokban lehet 

föladni:

1. kerület.
1« Vár Polatschck Lajos ilo-

hányárudája, Stark Ferenc
könyv- és zenemíikereske-
dése, I. kér., Krisztina-tér 7.
Döbrentei-tér 5., özv. Ilosvai
Józscínú tudósitó és hirdetési

35 iroda.

ÉtjÜL U. Kerület.m Fő-utca 3. sz., Toldi Lajos
könyvkereskedése.

IS IV. Kerület.

Levelezés
Kérem

azon bájos hölgyet, kit a Royal 
kávéházban e lapra ftgynlmeztet­
tem, Írjon „Discrét“ jelige alatt 
e lap kiadóliiyatalába, találkozás 
mikor és hűl lehetséges. Panama­
kalapos ‘206

Házasság
Házasságokat

Kálvin-tcr 2., Engelmann 
M. gyorssájtónyonidája, Fap- 
növeldc-utca 8. Stark Nán­
dor könyvkereskedése. Vaui' 
héz-körut 14., Győri Vilmos 
dohánytözsdójc, Kecskeméti 
utca 14., Szántó Mór doliány- 
lözsdéje, Egyetem-tér 5., özv. 
Schneider Jmréné dohány­
tőzsdéje. Ferenciek-tero 9., 
Szénásv Béla papirkereske- 
dése. Párisi-utca 7., Tusák 
.Fózsefné dohánytözsdójc. Pc- 
töíi-tér 3. Nemet sok A. J. uj- 
ságárudája. Vámház-körut 6., 
Jörg Lujza dohánytözsdójc.

V. Kerület.
Erzsébet-tér 18., Klein Ármin 
dohá-nytözsdéjo. Lipót-körut 
26., Grosz Etel dohánytüzs- 
déje. Lipót-körut 8., bchödl 
Gyula dohánytözsde cs posla- 
gytijtöhely. Dorottya-utca 13., 
Weil ViinJos dohánytözsdójc, 
Szabadság-tér, Tőzsdepalota. 
Fürdő-utca 5., dohánytözsde. 
Nádor-utca 26., dohánytözsde. 
Marokkói-utca 2. sz., Földes 

Arminné.

VI. Kerület.
Teréz-körül 54., Breuer nővé- 
vek dohány tőzsdéje. An- 
drássy-ut 48., Rohonczi Ilona 
dohánytözsdéje. Andrássy-ut
38., Berkovits Nándor do- 
üánytőzsdéje. Szerecsen-utca
1., Spielmann Mária dohány- 
tőzsdéje. Teróz-körut 2. sz., 
Zala Mór zenemükereskedése, 
Andrássy-ut 4., Zipser és 
König zenemükereskedése. 
Audrássy-ui 50., özv. ívelsz 
J.-rié dohánytözsdéje. Váci- 
körűt 65. sz.. özv. Bleuer Ár- 
rninné. Andrássy-ut 26., özv. 
Steiner Ign.nené dohánytözs- 
tiéje. Teréz-körut 30., Prä­
ger Cecilia dohánytözsdéje. 
Szondy-utca 17. sz., Woititz

Jenny dohánytőzsdéje.

Vll. Kerület.
Aróua-ut 44., Gang Adolf pa- 
pirkercskedése. Baross-tér
20., özv. Grünhut Mérné do- 
háuytözsdéje. Rákóczi-ut 50., 
Jamhrikovits dohánytözsdéje. 
Király-utca 1. sz., Orczy-ház, 
Popper Izidorné dohánytözs- 
ilóje. Király-utca 69., özv. 
Schlesinger Vilrnosné do­
hánytözsdéje. Erzsébel-körut
2., özv. Kális Lajosné do­
hánytözsdéje. Erzsébet-körut
51., Özv. Zwillinger Mérné 
dohánytőzsdéje. Erzsébet-

körut 7., Weisz Jenöné do­
hánytözsdéje. Erzsébet-körut
54., Braun Janka dohány- 
tőzsdéje, Damjanich-utca 39., 
■Wellisch Miksa papirkeres-

kcdésc.

ingyen közvetít a „Házasu­
landók Újságja“. Budapest, 

Liliom-uica 5-1. Kérjen mu­
tatványszámot. 10U59
Hozomány nélHiil

ha jól akar férjhez menni, 
hozassa meg „Hogy lehet ho­
zomány nélkül jól férjbez- 
menui?“ (A férjhezmenés 
művészete.) cimii szenzációs 
könyvet. 80 fillür beküldése 
ellenében (bélyegekben is) 
küldi „Magyar könyvkiadó“ 
Budapest, Stcfánia-ut Cl/a.

103

Állást keresők
A t. c. gazdaKözönség
és iparvállalkozók figyel­
mébe ajánlom 1884 óta fenn­
álló gazdasági és iparsze- 
mólyzeteket elhelyező irodá­
mat. Gazdatisztek, gépészek, 
kovácsok, molnárok, szesz­
főzők, kertészek, kezesség 
és felelősséggel, főnököknek 
díjmentesen elhelyeztetnek. 
Krakauer Ármin, VI., Nagy- 
mezö-utca 25. szám. Telefon 

94—76. 10.003

Betöltendő állások
317 állást

mindenféle szakmából közöl 
a most megjelent Országos 
Pályázati Közlöny. Ingyen 
mutatványszámot küld a ki- 
adóhivatal, Budapest, Nap­
utca 13. 40238

Gyorsírás,
(Gabelsberger-) gyorsíró nő­
iskolája, kiképzés után ál­
lást garantál. Németül tudók 
tandíj-kedvezményben ré­
szesülnek. Irógépoktatás nö­
vendékeinknek díjmentes. 
Kristóf-tér 2. 126

Adás-vétel

Stenográfia
Itmlapest legnagyobb és 
legkedveltebb gyorsíró- 

iKkolája a
„STENOGRÁFIA“
országos Gabels berber 

magyar, német gyorsírd 
és krépirniskoin. 

Kereskedelmi szak« 
tantárgyak.

VII., Kazinczy-utca 8. I. em.
(Össze nem tévesztendő a 
Kazinczy-utca :5-as szára 
alatti Stoleo-rondszorü is­

kolával.) 10021

Bútor

Zongora
hétoktávos, olcsón eladó. Sze­
recsen-utca 33. II. 45. 101

LaKás
Lakótársnő

kerestetik fiatal leány melle 
teljes ellátással és zongora- 
használattal. Király-utca 28. 
III. 54. 800

Keresek
ecv különbé járatú, csinos 
szobát az Aréna-. Thököly-, 
Rottenbiller-, Damjanich- 

vagy ezek mellékutcáiban. 
Ara' legfeljebb :so kor. lehel. 
Ajánlatok „Pontos" jelige 
alatt a kiadóba kéretnek. :iU0

Butorudvar.

Magános hölgynél
csinosait bútorozott egy* 
máshn nyíld szoba min­
den kényelemmel ellátva 
mérsékelt árban azonnal 
kiadd Teréz l örut 7. II. 
41. szám.

Teljes lakberendezések készpén­
zéit és kedvező részletfizetésre,
nem felemelt árban kapható 
Schwarz Lip ót é> testvére, kíirpi- 
tos mester és bútorkereskedőnél, 
Budapest, Hársfa-utca 37. sz. Ár­
jegyzék 60 fiilJér.

Pénz
Gyors

pénzkölcsönt váltóra aznap Iriesz­
közöl Pless A. Rákóczi-ut 64. 
Hl. 21. 125

Alkalmazottakat
bármilyen szakmából azonnal 
kaphatni, az Országos Pályázati 
Közlöny kiadóhivatala utján, Bu­
dapest, Nap-utca 13. (saját ház). 
Telefon 84—32.

Fürdőállások
—S90S

Annuitásos
liszlvisclökölesön. A leg­
újabb, legelőnyösebb kölcsön
előjegyzés és életbiztosítás
mellett. 1000 kor. ulán tize- 
temiö töke és karnál egyben 
ha vonkint 7 kor. 45 fillér. 
Bogi kölcsönök konvertál­
tatnak olcsóbb ős magasabb 
összegre, köztisztviselőknek, 
katonatiszteknek, nyugdijké- 
pes magánbivata-1 nokoktmk is 
egész Magyavor.-zágon. Kezes 
nem kell. Biivobbet Slautlnor 
Adám, Budapest, Váci-kórul 
31. szám. W--’

N5A JTHÉft Y8" FÉLE

Készpénzkölcsönt
tisztességes utón adat unk, lehet il­
leg rövid utón minden rendes 
foglalkozású hitelképes egyének­
nek olcsó kamatra, heti egy 
korona törlesztésre, kezes nélkül 
is. Ha kczcsry volna szükség, azt 
is szerzünk. Általános hitcls/erzö 
vállalat. Bejegyzett cég. Uohány- 
utca 90. 11 u

Üzlet
FüszerkeresKedés

hiteles könyvekkel kimutat- 
ható 120.0UU korona évi for­
galommal. vidéki város piac­
terén, trafikkal, lőpora Tolás­
sal egybekötve, első és leg­
jobb üzlet ottan, más vállalat 
miatt olcsón, ‘iOuö írtért eladó. 
György Lászlónál, Aggteleki- 
utca 19. sz. 300

Különféle

betöltendők. A magyarországi 
összes fürdőkben betöltendő 
összes állások olvashatók az 
Országos Pályázati Közlöny­
ben. Mutatványszám ingyen. 
Kiadóhivatal, Budapest, Nap­
utca 13.

teljes évfolyama
DISZKOTESBEN

Felvétetnek
már csak rövid ideig 
KAPHATÓ.

felvigyázó, házfolügyelő, gé­
pész, molnár, inae, raktár- 
nők, pallér, rajzoló, iroda- 
szolga, iskola-szolga, ispán, 
kulcsár, tehenész, munka- 
felügyelö, pónzbeszedö és még 

különféle szakmába vágó 
férfiszemélyzet. Föltételek ol­
vashatók az Országos Pályá­
zati Közlönyben. Mutatvány- 
szám ingyen. Budapest, Nap- 
utca 13.

tra 5 korona.
Meg rendelhető: 

a FEDÍBÜSZ kiadó­
hivatalában Buda­
pest, Vili., Rökk Szilárd­

utca 9. szám.

Női orvosok által lcipi bálvt, 
nagyon megbízható és .soha nem 

mondja fül a szolgálatot

Mi: ta oktatást! egvlltt K. 2.40. 
Kapható minden gyógytárbnn
ér. droguéiiában, vagy a I)i
fl Ml er Kot. Laboratorium (1. m.
h. II. szétküldést i ódája által

E. Than, Wun, III,, Postíach 5,
10010

OKtatás

VIU. Kerület.
Muzeum-körul 18., Kernborg 
Rozália dohánytözsdéje. Kun- 
utca ós Teleki-tér sarok, 
Mcdák II. Manó füszcrkercs- 
kedő. Üllői-ut 46. Kartsch- 
maroff J. dohánytözsdéje. 
Muzeum-körat 2., iíj. Nagel 
Ottó könyvkereskedése. Jó- 
zsef-korul 50., lteisz Hen­
riette dohánytözsdéje. Rá­
kóczi-ut 1., Soproni V. do- 
hánynagyárus. Práter-utca 19. 
Szalma Aranka dohánytözs­
déje. Baross-utca 81. szám, 
Schulez Adolf dohánytözsdéje. 
Józsof-körut 83. sz., Gangli 
Anna dohány tőzsdéje. Rá­
kóczi-ut 57. sz., Kirschbaum 

Edéné dohánytözsdéje.

Cimbalom-tanítónő
tanít kitűnő módszer szerint 
kottából, vagy cigányosan mér­
sékelt áron, úgy saját lakásán 
mint házon kívül. H rom hónap 
alatt biztos eredmény. VII., 
Ovoda-utca 19, III. em. 32. 866

IX. Kerület.
tilldi-ul 83., Richter 

papirkercskcdö.
Lipbt

X. Kerület.

Gimnáziumi,
reál, kereskedelmi, polgári 
egyéves önkéntességi, bár 
mely érettségi vizsga letevé­
séhez igényelt tantárgyakból 
legjobb módszer szerint tanít 
és taníttat kitűnő filológus és 
matematikus. Egyenkénti 

oktatás. Tanítványok csak 
korlátolt számban vétetnek 
föl. A bámulatos eredménye­
ket igazoló okiratok e la­
kásban megtekinthetők. Goi- 
tein Henrik, Budapest, VII., 
Damjanich-utca 39., II. em. 

10. ajtó.__________ 10.020
Zongora

cimbalom-tanfolyam, okleve­
les tanár vezetése mellett, 
tandíj 4 frt. RzercCBcn-utca 
83. II. 43. _________ 104

Gäbelsberger

Kőbánya, Liget-tér 2, szám,
Novotny Irma,

Ifipest.
Árpád-utca 10., Czv. Deucht 
Teréz blrlapelámsitó. Istvén- 
utca 10. sz., Márton Kálmán 
siftgytözsdéje. Árpád-utca 35., 
■Martnai Mór. Valamint minden

Hirdetési Iroda.

Markovits rendszerű magyar- 
német levelező és vita gyors­
írást, gépírást az összes hasz­
nálatban levő rendszereken, 
biztos sikerrel tanulhat a 
„Merkúr" tanfolyamon, Ha­
jós-utca 13. szám. (Andrássy- 
nt közelében.) Tanítás egész 
nap, állásban levőknek 
egész este 10 órájg. Ingyenes 
állásközvetítő és gyakorló 
órák. Igen mérsékelt * tandíj, 
moly kisebb részletekben 
törleszthetö. Nyilvános vizs­
gák. Jelentkezés naponként. 
Kérjen tájékoztatót. un

háló-, ebédlő-, szalonberendezés ok, 
továbbá uriszoba, irodaberendezé­
sek, réz- és mahagóni bútorok, 
szőnyegek és függönyök, bőrgarni­

túrák eladása és vétele

WECHSLER KÁR0LYNÉ
VII., KIRALY-UTCA 23.,

(Kazlnczy-utoa sarok.)

V.t renclHlcrtl

BUTORHITEL.
Bútorok eenUlft a legjobb 
kivitelben kaphatók készpénzért 
v. fiánknál törleszthetö részletre
BALÁZS és TÁRSA butorraktérában

Budapest VI., Róvay-utoa 3. szám.
Váci-körut mellett.

A vásárolt bntorok értékét egy 
bank fizeti nekünk ki, a vevő 
tehát a banknnk mniadndósa, mi­
által a bútort mindenkinek kész­

pénz-árban BzáiuithiUjak.
A bankkölcsönt sem részjegyzés 
sem egyébb költség nem terheli.

Állatni és városi
tisztviselőknek, tanároknak ós 
tanítóknak októberi illetmé- 
nycit kezes nélkül azonnal 
inly,'.sittalja J'Iess A. KAkúrzi-ut 
64. Ili, io4

Von Önnek
tyúkszeme ?

ha igen. használja a

„Radical“
tyukszemirtót

8 nap alatt megszabadul.
Egy üveg ára 70 fii.

Főraktár:
MAJTHÉNYI BÉLA

drnguistánál
Budapest, IX., Vámház-körut 15.

segítségével a legköny- 
nyebbentisztíthatok zsír 

' étel és máslajta pecsé- 
I tek. — Könnyű kezelés. 

A szövetet nem rontja.

EgyüvGg ára40íi!l,
agyar

PENZIÓ

VIÜFíihercegSándor-n. 30
—*■Si—

Elsőrangú szigoraim csa­
ládi otthon. Mérsóknlt, árak. 
Kitűnő és olcsó konyha

Képviselők 
zek

Családok
Tan u ló k
Magánosok

kedvelt ós állnndi'iun pári> 
fogolt otthona.

Villanyvilágítás. Rézágyak. 
Tükrös szekrények.

FÜRDŐK, LIFT,

_ EXOTIKUS
értékpapírokat
vidéki takaróitpénz­

tári r^Azvénychct az
árfolyamlapban tu- jegyzet* 

töket, vcr/iioK

Korinas 6ila is Társa
• rt.firi- VB % í»« i <1 -ííz.ivi

V., Széchenyi-utca 5.
Telefon n.

1892-év óta bojeg zott cég.

Urak!
Fel a szemeKHel!
A világon egyedülálló magánkeze 
lés, a férficrö azonnali helyre­
állítására a C r. 1. il v It v n c Ii

Floricithin-tabletták
állal. Jótállás 3-szoros. Minta és 

oktatási füzotke 40 fillér. 
Kapható minden gyógytárhan és 
droguériában, vagy a Dresdener 
Bot. Laboratorium 0. m. b. H. 

szétküldés! irodája által

E. Than, Wien, lll„ Postfaoh 5.
10100a

Személyhitelt
bármily foglalkozásra! bíró 
hitelképes egyéneknek. Jel­
zálogkölcsönt házakra, t(|. 
kekre, ópitkezéeekre, első 
második ós harmadik belie’ 
belozósre. 4 azázalók kamata 
tórleszlóses pénzkdlcsónt löld- 
hirtokrn, 05 évig terjedhető 
visszafizetésre, ugvszintén 
lisztvisolökölcsönökoi gyor­

san közvetít Both Dezső inté­
zete, Budapest, Rottenbiller- 
ulea 1. szám. (Válaszbélyeg.)

Személyhitelt
magánpénzt, kezes nélkül Is, 
-1 óra alatt megszerzők 1—■„>
-il havi lejárattal. Bnnkkől- 
csont ,t nap alatt, havi vagy 
negyedévi törlesztéssel, rész­
vénytársaságiéi, nem szövet­
kezeitől. Márton, ltottenhil- 
ler-utcn J2., 1. M szám. Te. 
lefon,zám S4--00. Betáhlázá- 
sokat házra, főidre, telekre 
II., 111. helyre is két nap’ 
alatt elintézek olcsó ka- 
mA,r#- 10.005

35 korona
egy divatos férfiöltöny vagy 
felöltő mérték után remük 

szabásban, finom gyapjú­
szövetekből.

FRIED ARMIN
szabómesternél Budapest 
Váci körút 39 H. Vidékre 
minták bérmentvo. Három 
öltöny rendelésnél éves vasúti 
jegygyei ellátott szabászom 
költségemen odautazik.

ÍCEMVEL!
r

ES

FIZETÉSR
KAPHATÓ:

„MAGYAR = 
TEXTILIPAR«.

»-’olj-All-ttt. 10U08 
A pamut-, gyapjú., lm. 
kriidlrr-, helyem- Jnia 
Ipari ín hcmknleinii 

liüElünye.
ÄÄ, Újvidéken.
Megjelenik havonta2-szer.
Előfizetési ara egy évre 12 kor.

EimBnbom

HEGEDŰ
OEbbD

FUVObfl

Szénás* és 
KARDOSnál

Nyomatott A NAP ujsAgVitllaiat korforgügópein, Budapest, VIU., Rökk Szilárd-utca 9.

Budapest, VII.
Rikóczi-ut 86. Telefon 83-35

1


